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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 3138 DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARÍLIA, 
REALIZADA NO DIA 13 DE ABRIL DE 2026. 
Aos treze dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às dezesseis horas e dezessete minutos, na 
sala das sessões “Dr. Lourenço de Almeida Senne”, assumiu a Presidência da Mesa o Vereador 
Danilo Augusto Bigeschi, assumiu o 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka e o 2º Secretário, 
Vereadora Vânia Ramos dos Santos. A seguir foi procedida a chamada e estavam presentes os 
seguintes Vereadores: Danilo Augusto Bigeschi, Elio Eiji Ajeka, Fabiana de Cássia Sanches 
Camarinha, Galdino Luiz Ramos Júnior, Guilherme Fernandes dos Reis, João dos Santos Diniz Neto, 
Luís Antônio Coneglian, Luiz Eduardo Nardi, Marcos José Custódio, Mauro Célio da Cruz, Oswaldo 
Féfin Vanin Junior, Rossana Rodrigues Rossini Camacho, Silvia Daniela Domingos D'avila Alves, 
Thiago de Souza Vasconcelos, Vania Ramos dos Santos, Wellington Corredato da Silva e Wilson 
Alves Damasceno e havendo número regimental foi declarada aberta a presente Sessão Ordinária. A 
seguir o Senhor Presidente informou que nos termos do artigo 73, parágrafo 3º, do Regimento Interno 
e conforme dispunha a Lei nº 7217/2010 que consolidou a legislação municipal referente a datas 
comemorativas e eventos do Município de Marília, que no mês de abril: em qualquer dia: a) o Dia 
Municipal de Vacinação do Idoso; b) a Feijoada Beneficente de Ogum, realizada pelo Templo das 
Águas de Yemanjá; c) a Corrida “Dermânio da Silva Lima; em qualquer dia, a abertura oficial da 
campanha de trânsito "Viva Feliz Sem Acidentes", a ser promovida pela Emdurb; em qualquer dia, o 
Culto de Ação de Graças celebrado pela Igreja Presbiteriana Filadélfia de Marília; em qualquer dia, a 
Noite dos Pioneiros; em qualquer semana, a Exposição Fotográfica Marília Através de Seus 
Fotógrafos; em qualquer semana, o Salão de Artes Plásticas "Marília Através de Seus Artistas"; 
durante o mês: a) a Exposição de Ikebana Ikenobo, a ser promovida pela Associação Ikebana 
Tatibana Ikenobo; b) o Concurso Miss Colegial e Mister Estudantil; c) o Abril Marrom, que tem como 
objetivo a prevenção e combate às diversas espécies de cegueira; d) o Abril Grená, que tem o intuito 
de conscientizar a população sobre a necessidade dos bons hábitos bucais; e) o Abril Azul, mês de 
conscientização sobre o transtorno do espectro autista (TEA); na segunda semana: a) Semana de 
Valorização do Patrimônio Histórico e Cultural - "Cultura e Cidadania"; b) Semana Municipal de 
Incentivo e Orientação ao Estudo e à Leitura; c) Semana Municipal de Combate ao Bullying; no dia 7, 
o Dia do Jornalista; entre 7 e 15, o Dia da Conservação do Solo; no dia 12, o Dia do Radialista 
Esportivo; no dia 13, o Dia Municipal do Mototaxista; no dia 15: a) o Dia do Desarmamento Infantil; b) 
o Dia do Ciclista e de 15 a 21, a Semana Monteiro Lobato de Literatura Infantil. A seguir, após 
consulta aos Senhores Vereadores, foi dispensada a leitura da ata, n. 3137, da Sessão Ordinária e 
Extraordinária realizadas em 6 de abril de 2026 e não havendo Vereadores inscritos para a 
discussão, passou-se a votação, no que foram aprovadas as Atas da Sessão Ordinária e da Sessão 
Extraordinária realizadas em 6 de abril de 2026. A seguir, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi, 
solicitou ao 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka que fizesse a leitura das Correspondências que 
constavam do expediente: Correspondência n. 596/2026, da Câmara Municipal de Marília, 
encaminhando o balancete referente ao mês de março de 2026. - FICARÁ NA SECRETARIA À 
DISPOSIÇÃO DOS SENHORES VEREADORES. Solicitação de autorização para viagem em missão 
oficial da Vereadora Vânia Ramos dos Santos para a cidade de Bauru/SP no dia 10/04/2026 com 
retorno dia 10/04/2026, deferido ad referendum, aprovado pelo Plenário. Solicitação de autorização 
para viagem em missão oficial do Vereador João dos Santos Diniz Neto para a cidade de São 
Paulo/SP no dia 13/04/2026 com retorno dia 17/04/2026, no que foi aprovado. Solicitação de 
autorização para viagem em missão oficial da Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves para 
a cidade de São Paulo/SP no dia 13/04/2026 com retorno dia 17/04/2026, no que foi aprovado. Em 
seguida o Senhor Presidente disse que as indicações de números 763/26 a 842/26, constantes da 
pauta da presente sessão, independentemente de sua leitura, nos termos do art. 130, parágrafo 5º, 
do Regimento Interno, seriam encaminhadas a quem de direito: Indicação nº 763-2026 da Vereadora 
Delegada Rossana Camacho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de 
Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a instalação de um 
redutor de velocidade (lombada), bem como a implantação de sinalização adequada na Rua 
Francisco Laurelli, nas proximidades do cruzamento com a Rua Manoel Lopes Saes, no bairro Vila 
Hípica Paulista. Tal medida se faz necessária em razão da elevada velocidade praticada pelos 
veículos no local, o que tem colocado em risco a segurança tanto dos pedestres quanto dos próprios 
condutores. – À EMDURB. Indicação nº 764-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico 
ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo 
Jorge de Oliveira Alves, que implante um redutor de velocidade (lombada) na Rua São Jorge, nas 
proximidades do número 184, no bairro Polon. A medida é necessária devido à velocidade excessiva 
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com que os veículos trafegam no local, elevando o risco de acidentes e comprometendo a segurança 
dos pedestres. – À EMDURB. Indicação nº 765-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, 
indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. 
Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a instalação de um ponto de ônibus localizado em frente ao 
CRAS Leonel Brizola, na Rua Urias Avelino de Moraes, nº 921, bairro Leonel Brizola, haja vista que 
os munícipes que frequentam o CRAS utilizam o transporte público e necessitam de uma longa 
caminhada até o próximo ponto de ônibus. – À EMDURB. Indicação nº 766-2026 da Vereadora 
Delegada Rossana Camacho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a limpeza das bocas de lobo e das galerias 
localizadas na Rua Antônio Caetano, nas proximidades dos números 90 e 91, no bairro Chácara São 
Carlos. A providência se faz necessária, tendo em vista que esses dispositivos encontram-se 
obstruídos, com acúmulo significativo de sujeira. – À PREFEITURA. Indicação nº 767-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa 
Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que implante um 
redutor de velocidade, do tipo lombada, na Rua Marcos Roberto Locoronvici, nas proximidades do nº 
126, no Bairro Vereador Eduardo Andrade Reis, tendo em vista a recorrente prática de motoristas que 
trafegam em velocidade excessiva nesse trecho, colocando em risco a segurança do trânsito e dos 
pedestres da região. – À EMDURB. Indicação nº 768-2026 da Vereadora Delegada Rossana 
Camacho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de 
Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a instalação de um semáforo no cruzamento da 
Avenida Hércules Galetti, com a Rua Amador Bueno, no Jardim Califórnia, considerando o intenso 
fluxo de veículos no local, especialmente nos horários de pico, o que compromete a fluidez do trânsito 
e eleva o risco de acidentes. – À EMDURB. Indicação nº 769-2026 do Vereador João do Bar, indico 
ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize a operação tapa-buracos na Maria Francisca Camargo, em frente ao nº 1251, no bairro 
Jardim Santa Antonieta. Os buracos existentes no local estão comprometendo a segurança de 
condutores de veículos, ciclistas e pedestres, considerando, inclusive, registro de acidentes na 
referida via. – À PREFEITURA. Indicação nº 770-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a 
operação tapa-buracos na Rua Maria Francisca Camargo, em frente ao nº 1100 no bairro Jardim 
Santa Antonieta. Os buracos existentes no local estão comprometendo a segurança de condutores de 
veículos, ciclistas e pedestres, considerando, inclusive, registro de acidentes na referida via. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 771-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação 
tapa-buracos na rua Leonor Mazali, em frente ao nº 100, no bairro Jardim Primavera. Os buracos 
existentes no local estão comprometendo a segurança de condutores de veículos, ciclistas e 
pedestres, considerando, inclusive, registro de acidentes na referida via. – À PREFEITURA. Indicação 
nº 772-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor a realização da operação tapa-buracos na Rua Sérgio 
Farias, defronte ao nº 229, no bairro Jardim Santa Antonieta, tendo em vista que os buracos 
existentes no local vêm comprometendo a segurança de condutores de veículos, ciclistas e 
pedestres, havendo, inclusive, registro de acidentes na referida via. – À PREFEITURA. Indicação nº 
773-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa-buracos na Rua Itália 
Bartolomeu Terrão, defronte ao nº 73-A, no bairro Jardim Santa Antonieta, tendo em vista que os 
buracos existentes no local vêm comprometendo a segurança de condutores de veículos, ciclistas e 
pedestres, havendo, inclusive, registro de acidentes na referida via. – À PREFEITURA. Indicação nº 
774-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a poda da árvore localizada na avenida 
Santo Antônio, defronte ao nº 4031, no bairro Santa Tereza, tendo em vista que sua altura excessiva 
vem comprometendo a segurança dos moradores, tornando a manutenção medida necessária para a 
prevenção de possíveis incidentes. – À PREFEITURA. Indicação nº 775-2026 do Vereador Delegado 
Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize com urgência operação tapa buracos na Rua Hermes da 
Fonseca, defronte ao n. 16 no Bairro Palmital, tendo em vista que a referida via tem trazido 
transtornos aos pedestres e condutores que transitam no local. – À PREFEITURA. Indicação nº 776-
2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marilia, Sr. Vinicius 
Almeida Camarinha determinar ao setor competente que realize com urgência operação tapa buraco 
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na Rua Lídia B. Martins, 108 esquina com Rua Hermes da Fonseca no Bairro Edson Jorge Júnior, 
tendo em vista que a referida via tem trazido transtornos aos pedestres e condutores. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 777-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize 
com urgência operação tapa buracos na Rua Hermes da Fonseca esquina com a Rua Waldemar 
Ribeiro, tendo em vista que a referida via tem trazido transtornos aos pedestres e condutores que 
transitam no local. – À PREFEITURA. Indicação nº 778-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa-buracos na Rua Carlos Franchin, defronte ao número 141, no bairro Vila 
Romana, haja vista que a referida via apresenta desgaste em sua pavimentação, com irregularidades 
que ocasionam transtornos e riscos aos munícipes que por ali transitam. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 779-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a pavimentação asfáltica ou 
operação de tapa-buracos na Rua Abdo Hadade Filho, haja vista a má conservação da via pública, 
causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À PREFEITURA. Indicação nº 780-2026 do 
Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a pavimentação asfáltica ou operação de tapa-buracos 
na Rua José Guinda Alves, haja vista a má conservação da via pública, causando transtornos aos 
transeuntes e motoristas. – À PREFEITURA. Indicação nº 781-2026 do Vereador Chico do Açougue, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente 
setor que realize a pavimentação asfáltica ou operação de tapa-buracos na Rua Miguel Álvares 
Reinoso, haja vista a má conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e 
motoristas. – À PREFEITURA. Indicação nº 782-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a pavimentação asfáltica ou operação de tapa-buracos na Rua Sérgio Baio, haja vista a má 
conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 783-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a pavimentação asfáltica ou 
operação de tapa-buracos na Rua Leonor Mazali, em especial na altura do nº 883, haja vista a má 
conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 784-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a pavimentação asfáltica ou 
operação de tapa-buracos na Rua Anchieta, haja vista a má conservação da via pública, causando 
transtornos aos transeuntes e motoristas. – À PREFEITURA. Indicação nº 785-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize com urgência, operação tapa-buracos na 
Rua 7 de Setembro, defronte ao nº 455 no Bairro Boa Vista. A presente indicação se faz necessária 
tendo em vista o grande fluxo de veículos que transitam nessa via de grande movimento diário. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 786-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize serviços de 
limpeza e manutenção na praça localizada ao lado da UBS Castelo Branco, tendo em vista o estado 
de abandono em que se encontra, com acúmulo de folhas e sujeira, comprometendo a segurança e o 
bem-estar da comunidade local. – À PREFEITURA. Indicação nº 787-2026 da Vereadora Professora 
Daniela, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de 
Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a colocação de placa "proibido estacionar" na 
Rua Etelvina Teixeira da Silva, em frente a Paróquia Sagrado Coração de Jesus, no bairro Palmital, 
tendo em vista a proximidade do cruzamento com a Avenida Benedito Alves Delfino, atendendo a 
pedidos de frequentadores do local. – À EMDURB. Indicação nº 788-2026 da Vereadora Professora 
Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que efetuem a limpeza e capinação da praça localizada à Rua Nair Ribeiro dos 
Santos, no bairro Altos do Palmital, tendo em vista o estado precário em que se encontra a referida 
praça. – À PREFEITURA. Indicação nº 789-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Diretor-
Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de 
Oliveira Alves, que efetue a sinalização de solo e aérea na Rua Geraldo Cabral, no bairro Jardim 
Planalto, tendo em vista que o local é próximo de escolas, unidade de saúde, escolinha de futebol, 
com grande fluxo de pessoas, principalmente crianças, e com a falta de sinalização adequada podem 
ocorrer acidentes, colocando em risco a vida dos que ali trafegam. – À EMDURB. Indicação nº 790-
2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 

P
ág

. 3
/2

3 
- 

A
ta

 d
a 

11
ª 

S
E

S
S

Ã
O

 O
rd

in
ár

ia
 -

 1
3/

04
/2

02
6 

- 
E

st
a 

é 
um

a 
có

pi
a 

do
 o

rig
in

al
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 E
LI

O
 E

IJ
I A

JE
K

A
 e

 o
ut

ro

Para validar visite https://sapl.marilia.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 2A18-170C-8ACB-C8D5



 

Câmara Municipal de Marília 
Estado de São Paulo 

 

4 

 

Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de Infraestrutura, de forma reiterada, que 
realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua Antônio Piacenti, esquina com a Rua 
Salmourão defronte ao numeral 450, no Bairro Prof. José Augusto da Silva Ribeiro, tendo em vista a 
existência de buraco causando transtornos a todos que por ali trafegam. Buscamos atender aos 
diversos pedidos da população local. – À PREFEITURA. Indicação nº 791-2026 do Vereador 
Wellington Corredato/Batata, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a capinação do mato alto e limpeza de uma praça pública 
localizada na Rua Santos Dumont defronte ao numeral 348, no bairro São Paulo, atendendo pedido 
dos moradores dessa região. – À PREFEITURA. Indicação nº 792-2026 do Vereador Delegado 
Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize com urgência, da operação tapa-buracos na Rua Belém, 
Rua Luisa Rossi Oioli e suas adjacências, no Bairro Flora Rica. A presente indicação se faz 
necessária tendo em vista as precárias condições de conservação das referidas vias, que 
apresentam diversos buracos, causando transtornos aos moradores, motoristas e pedestres que 
transitam pelos locais. – À PREFEITURA. Indicação nº 793-2026 do Vereador Delegado Wilson 
Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor, RIC Ambiental, que realize reparação em um vazamento de água localizado na 
Rua Piracicaba defronte ao nº 345 no Bairro Palmital. O vazamento tem causado grande desperdício 
de água no local. – À PREFEITURA. Indicação nº 794-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a capinação na praça da Rua Anita Garibaldi, nº 617 - Núcleo Habitacional Nova Marília, haja 
vista que o mato se encontra muito alto, impedindo os moradores de utilizar o local. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 795-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a limpeza e 
capinação no terreno da Rua Mnoel Pinheiros Mattos, nº 456, haja vista que o mato se encontra muito 
alto, impedindo os moradores de utilizar o local, ressalto a grande possibilidade de morada de 
animais peçonhentos. – À PREFEITURA. Indicação nº 796-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico 
ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize a operação tapa buracos na Rua Rotary Club, defronte ao nº 50 - Jardim Dirceu (esquina 
do edifício Van Gogh) - Marília - SP, haja vista o péssimo estado de conservação em que se encontra 
o local. – À PREFEITURA. Indicação nº 797-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a 
operação tapa buracos na Rua Álvares Cabral, defronte ao nº 157 - Centro - Marília - SP, haja vista o 
péssimo estado de conservação em que se encontra o local. – À PREFEITURA. Indicação nº 798-
2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos em toda extensão 
da Rua Pedro Licati, no bairro Vila Real, haja vista a existência de buracos, causando transtornos a 
todos que por ali trafegam. – À PREFEITURA. Indicação nº 799-2026 do Vereador Wellington 
Corredato/Batata, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar 
ao competente setor que realize a operação tapa-buraco na Rua Gonçalves Dias, defronte ao n.° 37, 
no distrito de Lácio, haja vista que a referida via apresenta buracos em sua pavimentação que 
ocasionam transtornos e riscos aos munícipes que por ali transitam. – À PREFEITURA. Indicação nº 
800-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua Cincinato 
Braga, defronte ao nº 41, no Bairro Jardim Palmital, haja vista a existência de buraco no local, 
causando transtornos a todos que por ali trafegam. – À PREFEITURA. Indicação nº 801-2026 do 
Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade 
Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que refaça a pintura de sinalização de solo em 
uma lombada localizada na Avenida Nelson Spielmann, defronte ao nº 1436, no bairro Palmital, haja 
vista que a mesma encontra desgastada, causando insegurança a todos que por ali trafegam. – À 
EMDURB. Indicação nº 802-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa 
buracos, em toda sua extensão na Rua Geraldo de Oliveira Berriel, bairro Costa e Silva. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 803-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que sejam realizados os 
reparos necessários na iluminação pública localizada na Avenida Sigismundo Nunes de Oliveira, no 
trecho compreendido entre o Condomínio Moradas até o final da referida avenida, onde encontra-se 
totalmente apagado, trazendo transtornos a todos que por ali trafegam. – À PREFEITURA. Indicação 
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nº 804-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação de tapa buracos, em 
toda sua extensão na Rua Francisco Busto Martins, no Bairro Costa e Silva. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 805-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa 
Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a pintura de 
sinalização de solo em uma lombada localizada na Av. Pedro de Toledo, defronte ao nº 2364, no 
Bairro Palmital, haja vista o desgaste da mesma devido à ação do tempo, situação que causa riscos 
de acidentes de trânsito. – À EMDURB. Indicação nº 806-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico 
ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize a manutenção da praça que fica ao lado da UBS Costa e Silva, com serviços de 
capinação, limpeza, poda de árvores e recolhimento de galhos, reparação de bancos de assentos, 
instalação de playgroud e outras melhorias. – À PREFEITURA. Indicação nº 807-2026 do Vereador 
Thiaguinho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua Piracicaba, defronte ao nº 548, no 
Bairro São Paulo, haja vista o mau estado de conservação em que se encontra o piso asfáltico no 
local, com um buraco, situação que causa danos aos veículos. – À PREFEITURA. Indicação nº 808-
2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos em toda sua 
extensão na Rua Sueli Carmanhani Borges da Costa, no bairro Núcleo Habitacional Doutor Aniz 
Badra. – À PREFEITURA. Indicação nº 809-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a 
operação tapa buracos na Rua Amador Bueno, em frente a Emef Professora Geralda César Vilardi, 
bairro Comerciários, haja vista neste local haver buracos, prejudicando a população que por ali 
transita. – À PREFEITURA. Indicação nº 810-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a 
operação tapa buracos na Rua Manoel Pereira da Silva, defronte ao nº 4, no Bairro São Paulo, haja 
vista o mau estado de conservação em que se encontra o piso asfáltico no local, com um buraco, 
situação que causa danos aos veículos. – À PREFEITURA. Indicação nº 811-2026 do Vereador 
Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize, com a máxima urgência possível, a limpeza e capinação 
da USF Figueirinha, tendo em vista que a unidade se encontra com mato alto, o que compromete as 
condições adequadas de uso e atendimento à população. – À PREFEITURA. Indicação nº 812-2026 
do Vereador Marcos Custódio, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua Sebastião 
Vieira, defronte ao n°s 23-153-173, no bairro Jardim Damasco II. – À PREFEITURA. Indicação nº 
813-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a limpeza e capinação da USF Vila 
Barros, tendo em vista que, conforme se observa nas fotos em anexo, o local se encontra com mato 
alto, necessitando de manutenção urgente para garantir melhores condições de atendimento e 
segurança à população. – À PREFEITURA. Indicação nº 814-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por meio da secretaria 
competente, que seja realizada a limpeza do terreno localizado na Rua Ângelo Marconato, com a 
máxima urgência, a fim de garantir melhores condições de higiene, segurança e bem-estar à 
população. – À PREFEITURA. Indicação nº 815-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por meio da Secretaria do Meio 
Ambiente e Limpeza Pública, que seja realizada a limpeza e capinação do Parque do Povo, com a 
máxima urgência, tendo em vista que moradores da região estão sofrendo com a proliferação de 
animais peçonhentos, o que representa risco à saúde e à segurança da população. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 816-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por meio da Secretaria do Meio Ambiente e Limpeza 
Pública, que seja realizada, com a máxima urgência, a limpeza e capinação da academia ao ar livre 
localizada na Rua Jerônimo Fernandes Garcia, nas proximidades do número 107, no bairro Maracá II, 
o referido espaço encontra-se atualmente tomado pelo mato, o que tem impedido a adequada 
utilização por parte dos moradores e usuários. – À PREFEITURA. Indicação nº 817-2026 do Vereador 
Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por 
meio das Secretarias competentes, que seja realizada, com a máxima urgência, a limpeza, 
capinação, melhoria da iluminação pública e revitalização geral da praça localizada na Avenida 
Francisco da Costa Pimentel, no bairro Jardim Planalto. Haja vista que as condições atuais do 
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referido espaço, que necessita de manutenção e melhorias para garantir segurança, acessibilidade e 
bem-estar aos moradores da região. A falta de limpeza, a presença de mato alto e a iluminação 
inadequada comprometem o uso da praça pela comunidade, especialmente no período noturno. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 818-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Serviços Públicos, que realize serviços de capinação e abertura de passagem na Rua Guia Lopes, na 
altura da esquina com a Rua Manoel Cândido, no bairro Altaneira. Esta região da cidade está 
intransitável devido ao matagal. – À PREFEITURA. Indicação nº 819-2026 da Vereadora Fabiana 
Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, que realize serviços de tapa-buracos na Rua Bartolo 
Bassalobre, na altura do número 225 e adjacências, no Jardim Planalto. – À PREFEITURA. Indicação 
nº 820-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius 
Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de Infraestrutura, que realize serviços de tapa-
buracos na Rua José de Alencar, na altura do número 282, no bairro Jardim Monte Castelo. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 821-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de Infraestrutura, que 
realize serviços de tapa-buracos na Rua Eduardo Prado, na altura do número 366, no bairro Jardim 
Monte Castelo. – À PREFEITURA. Indicação nº 822-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico 
ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura, que realize serviços de tapa-buracos na Rua Eduardo Prado, na altura da esquina 
com a Rua Coronel Moreira César, no bairro Jardim Monte Castelo. – À PREFEITURA. Indicação nº 
823-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius 
Almeida Camarinha, através da Agência Municipal de Água e Esgoto de Marília - AMAE (Agência 
Reguladora) e da Concessionária RIC Ambiental, que tome providências quanto ao abastecimento de 
água no bairro Paulista, na região oeste da cidade, para não comprometer mais as aulas da Escola 
Estadual "Professor Antônio Gomes De Oliveira". – À PREFEITURA. Indicação nº 824-2026 do 
Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente, de forma reiterada, providências para realizar a capinação e limpeza de 
todo entorno da EMEF Olímpio Cruz, que fica localizada na Avenida Guiomar Novaes, nº1380, na 
zona norte de Marília. Haja vista que o local se encontra atualmente tomado por vegetação diversa, o 
que tem contribuído para o acúmulo de sujeira e propiciado a proliferação de animais peçonhentos, 
causando grande transtorno aos moradores da região. – À PREFEITURA. Indicação nº 825-2026 do 
Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua 
Mauro Antônio de Souza São Bento, próximo nº 75, Bairro Jardim América, tendo em vista a 
existência de buraco causando risco de acidente e transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos 
atender aos diversos pedidos da população. – À PREFEITURA. Indicação nº 826-2026 do Vereador 
Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar 
ao competente setor que realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua Santa 
Cecilia, próximo nº 1001, Bairro Alto Cafezal, tendo em vista a existência de buraco causando risco 
de acidente e transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da 
população. – À PREFEITURA. Indicação nº 827-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua Issamu Egashira, próximo nº 541, 
Bairro Jardim Teruel, tendo em vista a existência de buraco causando risco de acidente e transtornos 
a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 828-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos 
que se faz necessária na Rua Pio XII, próximo nº 150, Bairro Pollon, tendo em vista a existência de 
buraco causando risco de acidente e transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos 
diversos pedidos da população. – À PREFEITURA. Indicação nº 829-2026 do Vereador Dr. Elio 
Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a operação tapa-buracos na Av. Eliezer Rocha, próximo ao número 600, 
no Jardim Santa Antonieta, haja vista que a referida via apresenta diversos buracos que causam 
transtornos e riscos aos munícipes que por ali transitam. – À PREFEITURA. Indicação nº 830-2026 
do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos que se faz 
necessária na Rua 16 de Setembro, próximo nº 465, Bairro Prolongamento Palmital, tendo em vista a 
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existência de buraco causando risco de acidente e transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos 
atender aos diversos pedidos da população. – À PREFEITURA. Indicação nº 831-2026 do Vereador 
Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar 
ao competente setor que realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua das 
Margaridas, próximo nº 22, Bairro Jardim Marilia, tendo em vista a existência de buraco causando 
risco de acidente e transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da 
população. – À PREFEITURA. Indicação nº 832-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, juntamente ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura - Sr. Johnny Mota, proceder à intervenção urgente para que sejam realizados serviços 
de limpeza de boca de lobo, localizado Avenida João Ramalho, defronte aos números 921/931. 
Atualmente, estão exalando mau cheiro, e em dias de chuva causado inundação, ocasionando no 
grande incômodo aos lojistas e pedestres que circulam pela região. A situação não só compromete o 
bem-estar de todos, mas também pode afetar negativamente o comércio local. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 833-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a capinação na Rua Aurélio 
Amil Zancul - Bairro Figueirinha I, haja vista que o local se encontra com mato alto e necessita de 
limpeza urgente. – À PREFEITURA. Indicação nº 834-2026 do Vereador Luiz Eduardo Nardi, indico 
ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que proceda a operação tapa buracos na Rua. José Batista de Almeida Sobrinho, no Bairro Jardim 
Santa Antonieta, em toda a sua extensão. – À PREFEITURA. Indicação nº 835-2026 do Vereador 
Luiz Eduardo Nardi, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que proceda a operação tapa buracos na Rua Delmiro Paes de 
Oliveira, no Bairro Jardim Santa Antonieta lV, em toda a sua extensão. – À PREFEITURA. Indicação 
nº 836-2026 do Vereador Luiz Eduardo Nardi, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que proceda a operação tapa buracos na Rua 
Lupércio de Campos, no Bairro Jardim Santa Antonieta lV, em toda a sua extensão. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 837-2026 do Vereador Luiz Eduardo Nardi, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que proceda a operação 
tapa buracos na Rua Leonel Benevides de Rezende, no Bairro Jardim Santa Antonieta, em toda a 
sua extensão. – À PREFEITURA. Indicação nº 838-2026 do Vereador Luiz Eduardo Nardi, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
proceda a operação tapa buracos, na Rua Paulino Botelho Vieira, no Bairro Jardim Santa Antonieta, 
em toda a sua extensão. – À PREFEITURA. Indicação nº 839-2026 do Vereador Luiz Eduardo Nardi, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente 
setor que proceda a operação tapa buracos na Rua Cláudia Fassa Martins, no Bairro Jardim Santa 
Antonieta, em toda a sua extensão. – À PREFEITURA. Indicação nº 840-2026 do Vereador Dr. Elio 
Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a manutenção da iluminação na Av. Carlos Artêncio, defronte ao nº 600, 
no Parque das Industrias, tendo em vista que a falta de iluminação no período noturno gera grande 
transtorno aos moradores desta localidade, incluindo aos pedestres que transitam pelo local. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 841-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a manutenção 
da iluminação na Rua Tabajara, defronte ao nº 205 no Bairro Senador Salgado Filho, tendo em vista 
que a falta de iluminação no período noturno gera grandes transtornos aos moradores desta 
localidade, incluindo aos pedestres que transitam pelo local. – À PREFEITURA. Indicação nº 842-
2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua Márcia 
Regina Maldonado (Posto de Gasolina) - Jardim Santa Antonieta - Marília - SP, haja vista o péssimo 
estado de conservação em que se encontra. – À PREFEITURA. Em seguida, o Presidente Danilo 
Augusto Bigeschi procedeu a votação dos seguintes requerimentos de pesar pela sua citação 
numérica, de acordo com a Resolução n. 376, de 4 de maio de 2021. Requerimento nº 612-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da 
estimada senhora Elza Rodrigues Ramos, aos 74 anos de idade, ocorrido no último dia 29 de março, 
em nossa cidade. Nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 613-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
profundo pesar pelo falecimento da estimada Sra. Beatriz Jorge Castro, aos 84 anos de idade, 
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ocorrido no dia 01 de abril, em nossa cidade. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e 
amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 614-2026 do Vereador 
Marcos Custódio, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada Sra. Erica Regina 
Gomes, ocorrido no último dia 1 de abril. Aos familiares e amigos externamos nossas mais sinceras 
condolências. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 615-2026 do 
Vereador Marcos Custódio, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em 
Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento do Sr. Humberto José da 
Silva, aos 68 anos de idade, ocorrido no último dia 2 de abril, em nossa cidade. Aos familiares e 
amigos externamos nossas mais sinceras condolências. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 616-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na 
forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos 
de profundo pesar pelo falecimento da estimada senhora Francisca da Costa Mello, aos 78 anos de 
idade, ocorrido no último dia 31 de março, em nossa cidade. Nossos sentimentos aos familiares e 
amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 617-2026 da Vereadora 
Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste 
em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada senhora 
Maria Jose de Oliveira, aos 75 anos de idade, ocorrido no último dia 28 de março, em nossa cidade. 
Nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. 
Requerimento nº 618-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo 
falecimento do estimado Sr. Valter Hwan, aos 71 anos de idade, ocorrido no último dia 3 de abril, em 
nosso município. Neste momento de dor, expressamos nossos mais sinceros sentimentos aos 
familiares e amigos, desejando que encontrem conforto e força para enfrentar esta perda irreparável. 
Que Deus ilumine e ampare aqueles que aqui permanecem. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 619-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de profundo pesar 
pelo falecimento da estimada Sra. Odila Cecchetto Barbosa, aos 97 anos de idade, ocorrido no último 
dia 31 de março, em nosso município. Neste momento de dor, expressamos nossos mais sinceros 
sentimentos aos familiares e amigos, desejando que encontrem conforto e força para enfrentar esta 
perda irreparável. Que Deus ilumine e ampare aqueles que aqui permanecem. - ENCAMINHAR 
OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 620-2026 do Vereador Delegado Wilson 
Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de profundo pesar pelo falecimento do estimado Sr. Luiz Antônio Ribeiro, aos 
70 anos de idade, ocorrido no dia 3 de abril. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e 
amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 621-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste 
em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de profundo pesar pelo falecimento precoce do estimado 
João Raspante Neto, aos 13 anos de idade, ocorrido no dia 7 de abril, em nossa cidade. 
Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 622-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de 
profundo pesar aos familiares da Sra. Maria José Martins da Silva, que faleceu aos 79 anos de idade 
no último dia 6 de abril. Registramos nossos sinceros sentimentos a toda família e amigos. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 623-2026 do Vereador Professor 
Galdino da Unimar, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento do estimado colega Vinícius 
Nascimento Domingues, aos 31 anos de idade, ocorrido no último dia 31 de março, em nossa cidade. 
Solteiro, ele deixa os pais Vagner e Ilda, a irmã Isabela e demais familiares enlutados com sua 
partida. Sua breve passagem ficará marcada pela sua humildade, honestidade, amizade e sua força 
para lidar com as adversidades da vida. Neste momento de dor e saudade, expressamos nossos 
sentimentos, rogando a Deus que dê a ele o descanso eterno e conceda à família conforto e paz. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 624-2026 do Vereador Professor 
Galdino da Unimar, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento do estimado Sr. Samuel Joaquim 
da Cruz, aos 51 anos de idade, ocorrido no último dia 7 de abril, em nossa cidade. O Sr. Samuel era 
pai do colega advogado Dr. Bryan Ribeiro da Cruz, militante em Marília. Neste momento de dor, 
expressamos nossos sinceros sentimentos e rogamos a Deus que lhe dê o descanso eterno e 
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conforte seus familiares. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 625-
2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar aos familiares da Sra. 
Fatima Medeiros Venancio, que faleceu aos 71 anos de idade no último dia 7 de abril. Registramos 
nossos sinceros sentimentos a toda família e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 639-2026 da Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de 
profundo pesar pelo falecimento da estimada amiga Sra. Sandra Maria Brunieri, aos 53 anos de 
idade, ocorrido no dia 7 de abril, em nossa cidade. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e 
amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 666-2026 da Vereadora 
Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar aos familiares da Sra. Roseli Mendes Fernandes, 
que faleceu aos 61 anos de idade no último dia 6 de abril. Registramos nossos sinceros sentimentos 
a toda família e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Em questão de ordem, o 
Vereador Galdino Luiz Ramos Junior solicitou a inclusão do voto de pesar pelo falecimento da 
advogada e corretora de imóveis Alessandra Damasceno aos 52 anos. Em questão de ordem, a 
Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha destacou o Requerimento n° 621/2026, voto de 
pesar pelo falecimento do jovem João Raspante Neto aos 13 anos. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi informou que nos termos do parágrafo 12, do art 123, do Regimento Interno, seria feito um 
minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo passamento das pessoas mencionadas nos 
requerimentos de pesar. Em seguida, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi procedeu a votação dos 
seguintes requerimentos de congratulação pela sua citação numérica: Requerimento nº 643-2026 do 
Vereador Luiz Eduardo Nardi, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste 
em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à Associação Mariliense de Apoio ao 
Paciente Oncológico – AMAPON pela inauguração da Mini Padaria, importante iniciativa que 
representa um avanço significativo para a associação e para toda a comunidade atendida, 
promovendo oportunidades de geração de renda, inclusão social e fortalecimento das atividades 
desenvolvidas pela entidade, contribuindo para o desenvolvimento social e comunitário. – 
APROVADO. Requerimento nº 644-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito, na 
forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
de congratulações aos Policiais integrantes da Polícia Civil e da Polícia Técnico-Científica do Estado 
de São em atuação neste Município de Marília, pela excelência dos serviços realizados oficialmente e 
de forma voluntária, tanto durante os primeiros instantes dos fatos, quanto nas questões burocráticas, 
administrativas e de perícias, culminando na devida elucidação das circunstâncias que deram causa, 
na madrugada do dia 16 de fevereiro, ao maior acidente rodoviário ocorrido na história recente de 
Marília, pela Rodovia BR-153, km 184. Todos os nominados são dignos de reverência e menção 
honrosa por esta Casa do Povo, uma vez que, pela gravidade da ocorrência, demonstraram 
competência, empatia e sensibilidade humana em meio ao caos, coragem e espírito de equipe, 
coordenada pelo Delegado Seccional de Polícia Dr. Wilson Carlos Frazão. Recebam o 
reconhecimento desta Câmara Municipal, nossos parabéns e agradecimentos. Saúde e Paz! – 
APROVADO. Requerimento nº 645-2026 do Vereador Chico do Açougue, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
congratulações para a conceituada “Churrascaria Palhana”. Sob o comando do empresário Raphael 
Chiesa, desde sua inauguração, em 21 de novembro de 2019, mantém a excelência na qualidade de 
seus produtos e no atendimento à população mariliense, consolidando-se como referência em seu 
segmento. Parabéns a toda a equipe pelo excelente trabalho realizado ao longo dos anos, com votos 
de sucesso contínuo e prosperidade. – APROVADO. Requerimento nº 646-2026 do Vereador Chico 
do Açougue, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de congratulações à “República Eventos e Moreira’s Formaturas”. Em 
novembro de 2022, a empresária Valéria Moreira, com 26 anos de experiência no setor de festas e 
eventos, inaugurou um amplo e sofisticado salão, destacando-se na realização de casamentos, 
aniversários, formaturas e eventos empresariais, com excelência e dedicação. Nosso 
reconhecimento, com votos de prosperidade e muito sucesso. – APROVADO. Requerimento nº 647-
2026 do Vereador Marcos Custódio, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações para a “Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus - Ministério Sementes da Fé”, localizada no Jardim Maracá II, pelo aniversário 
do 1° ano de sua fundação, o início de uma trajetória de fé e pregação do evangelho do nosso 
Senhor Jesus Cristo. Parabéns aos pastores presidentes Paulo Henrique e Lisandre, extensivos a 
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todos os membros do templo. Nossos votos de muito sucesso e que Deus os abençoe! – 
APROVADO. Requerimento nº 648-2026 do Vereador Marcos Custódio, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações 
para a Igreja Evangélica "O Reino Não Para", localizada no Jardim Marajó, em celebração ao seu 7° 
aniversário. Parabenizamos os pastores presidentes, Pastor Rodrigo Maia e Pastora Dryelle Maia, 
extensivos a todos os membros da Igreja. Muita dedicação na pregação do evangelho, sempre 
levando uma mensagem de amor, fé e esperança ao coração do próximo, e ações em trabalhos 
sociais com o nobre propósito de alcançar muitas vidas para serem transformadas. Nossos votos de 
muito sucesso e que Deus os abençoe. – APROVADO. Requerimento nº 649-2026 do Vereador 
Mauro Cruz, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje votos de congratulações à empresa 3MS Montagem e Cobertura Metálica, em 
nome de seus proprietários, Sr. Marco Antônio Batista e Sra. Shirley Belém de Azevedo Batista, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados em nosso município. Fundada em junho de 2005, 
a empresa conta atualmente com aproximadamente 20 colaboradores, destacando-se ao longo de 
sua trajetória pelo trabalho sério, comprometido e de excelência na área de montagem e cobertura 
metálica, sempre prezando pela qualidade, segurança e satisfação de seus clientes. Ao longo dos 
anos, a 3MS Montagem e Cobertura Metálica vem contribuindo de forma significativa para o 
desenvolvimento econômico local, gerando empregos, renda e participando ativamente do 
crescimento estrutural de nossa cidade. Manifestamos, assim, nossas sinceras homenagens e 
reconhecimento pelo excelente trabalho realizado, desejando contínuo sucesso em suas atividades. – 
APROVADO. Requerimento nº 650-2026 do Vereador Mauro Cruz, solicito, na forma regimental, após 
ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de congratulações à 
empresa Alternativa Modas, em nome de seus proprietários, Sra. Shirley Belém de Azevedo Batista e 
Sr. Marco Antônio Batista, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados em nosso 
município. Fundada em novembro de 2010, a empresa conta atualmente com 2 colaboradores, 
destacando-se pelo atendimento atencioso, dedicação e compromisso com a qualidade, oferecendo à 
população opções de vestuário com bom gosto, acessibilidade e respeito aos clientes. Ao longo de 
sua trajetória, a Alternativa Modas vem contribuindo para o fortalecimento do comércio local, gerando 
renda e promovendo o desenvolvimento econômico, além de conquistar a confiança e a fidelização 
de seus clientes. Manifestamos, assim, nossas sinceras homenagens e reconhecimento pelo 
excelente trabalho realizado, desejando contínuo sucesso em suas atividades. – APROVADO. 
Requerimento nº 651-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações 
à Chácara Gadocha’s, na pessoa de seus fundadores, coordenadores e integrantes, pelos 40 anos 
de relevantes atividades esportivas, culturais e sociais, desenvolvidas em tradicional espaço de 
eventos e lazer. Reconhecida em Marília e região, a entidade consolidou-se como referência para a 
prática do futebol society, para a convivência fraterna em confraternizações e para a realização de 
parcerias com o poder público, contribuindo para o fortalecimento de vínculos familiares de crianças e 
adolescentes em situação de vulnerabilidade social. Recebam o reconhecimento desta Casa do 
Povo. Sucesso, Saúde e Paz! – APROVADO. Requerimento nº 652-2026 do Vereador Professor 
Galdino da Unimar, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao UTC Training Center pelos seus quatro anos 
de atividades. Fundado por André Luiz Costa Zimmermann e Cássio Fernandes de Almeida Dantas 
Devito, o centro tornou-se referência em saúde e bem-estar, oferecendo modalidades como 
academia, crossfit e treinamento funcional em um espaço amplo de 600 m². Com cerca de 400 alunos 
e o empenho de 13 colaboradores, a UTC Training Center tem contribuído de forma significativa para 
a qualidade de vida da população mariliense, estimulando práticas saudáveis e fortalecendo o espírito 
comunitário. Ao celebrar este marco, reconhecemos a seriedade e o compromisso dos sócios e de 
toda a equipe, que transformaram o espaço em um ambiente de excelência e inspiração para nossa 
cidade. Parabenizamos o UTC Training Center por sua trajetória e desejamos que continue 
crescendo e impactando positivamente a vida de tantos cidadãos. – APROVADO. Requerimento nº 
653-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à 
Universidade de Marília - UNIMAR, que reafirma sua excelência no ensino superior ao conquistar 
nota máxima (5) no processo de recredenciamento institucional conduzido pelo MEC. O resultado 
consolida a Universidade entre as instituições mais bem avaliadas do país, refletindo a qualidade de 
sua estrutura, do corpo docente altamente qualificado e do compromisso contínuo com a formação 
acadêmica e profissional de seus estudantes. A avaliação, realizada por comissões especializadas do 
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MEC, considera critérios rigorosos que envolvem organização didático-pedagógica, infraestrutura, 
políticas acadêmicas e gestão institucional. Nossos cumprimentos e votos de contínuo sucesso. – 
APROVADO. Requerimento nº 654-2026 da Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
congratulações para a empresa “Casa Cortinare”, na pessoa de sua proprietária – Sra. Veridiana 
Ortega, extensivos a todos os seus colaboradores. A Casa Cortinare trabalha com toda a linha de 
cortinas e persianas, tapetes, almofadas, enxovais e uma infinidade de opções em papeis de parede. 
Ao longo de sua trajetória, a loja tem se consolidado como referência no setor, oferecendo produtos 
de alta qualidade, inovação em design e soluções que aliam funcionalidade e elegância, contribuindo 
significativamente para a valorização de ambientes residenciais e comerciais. Seu compromisso com 
a satisfação dos clientes, aliado à dedicação e competência de toda a equipe, é motivo de 
reconhecimento e admiração, servindo como exemplo de empreendedorismo e sucesso. Nosso 
reconhecimento, com votos de contínuo crescimento, prosperidade e novas conquistas. Parabéns! – 
APROVADO. Requerimento nº 655-2026 da Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
congratulações para a servidora pública municipal - Sra. Selma da Silva Tegana, que há 13 anos 
desenvolve suas atividades como Técnica de Enfermagem, e, desde 2024, atua como Coordenadora 
do Centro Dia Irmã Dilma, comandando uma equipe dinâmica, que, sob sua liderança, vem 
desenvolvendo suas atividades com conduta ética e moral, primando pelo cumprimento de suas 
obrigações, pautada por ações de planejamento, com vistas à melhoria das atividades essenciais 
para esses idosos que muito contribuíram para o desenvolvimento de nossa cidade. Nossas 
homenagens e reconhecimento, com votos de muito sucesso. Parabéns! – APROVADO. 
Requerimento nº 656-2026 do Vereador Thiaguinho, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao Sr. 
Guilherme Augusto Silva Dias, supervisor, gerente do Marília Atlético Clube (MAC), em 
reconhecimento ao excelente trabalho que vem desempenhando à frente de suas funções. Sua 
atuação tem sido marcada por competência, dedicação e profissionalismo, contribuindo 
significativamente para o fortalecimento da gestão administrativa e esportiva do clube. O empenho 
demonstrado reflete não apenas no bom andamento das atividades internas, mas também na 
valorização do Marília Atlético Clube perante a comunidade e seus torcedores. Destaca-se, ainda, 
sua capacidade de liderança e compromisso com resultados, qualidades essenciais para o 
desenvolvimento contínuo da instituição, elevando o nome do clube no cenário esportivo. – 
APROVADO. Requerimento nº 657-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações 
a todos os parceiros e apoiadores do Japan Fest do Nikkey Marília, em reconhecimento ao empenho, 
dedicação e relevante contribuição. O Japan Fest é uma celebração que valoriza a cultura nipo-
brasileira, promovendo integração, tradição, gastronomia e entretenimento para toda a população. 
Seu sucesso é resultado direto do trabalho conjunto entre organizadores, patrocinadores, voluntários 
e instituições parceiras, que não medem esforços para proporcionar um evento de grande qualidade 
e significado para Marília e região. Dessa forma, expressamos nossa sincera gratidão a todos os 
envolvidos, cuja dedicação é essencial para manter viva essa importante celebração cultural, que 
enriquece o calendário da cidade e promove integração, conhecimento e valorização das tradições 
japonesas. – APROVADO. Requerimento nº 658-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
congratulações às pessoas de grande relevância que contribuem para a realização do Japan Fest do 
Nikkey Marília. A homenagem é dirigida àqueles que, com dedicação e compromisso, tornam 
possível este importante evento, já consolidado no calendário oficial do município, valorizando e 
difundindo a cultura japonesa em nossa cidade. Expressamos nossa sincera gratidão a todos os 
envolvidos, cuja dedicação é essencial para manter viva essa importante celebração cultural, que 
enriquece o calendário da cidade e promove integração, conhecimento e valorização das tradições 
japonesas. – APROVADO. Requerimento nº 659-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de 
hoje, votos de congratulações à empresa “Tomato Pizza Cone”, em nome de seus qualificados 
proprietários, Srs. Fabiana Mello e Mário Alexandre Ferreira Mello. Inaugurada em novembro de 
2021, a empresa surgiu da vontade do casal Fabiana e Mário de possuírem um negócio próprio, após 
um longo período de análise de mercado e preparação. Atualmente, a Tomato Pizza Cone atua com 
opções de delivery, retirada e também participa com seu food truck em feiras e eventos, oferecendo 
diversas opções de sabores doces e salgados. – APROVADO. Requerimento nº 660-2026 da 
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Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à Revista Five, em 
nome de seu diretor, publicitário e professor universitário Amaury Girardi. Criada em outubro de 2015, 
a Revista Five nasceu da ampla experiência adquirida por Amaury Girardi, que desde 1974 atuou em 
grandes empresas de comunicação, emissoras de televisão, agências de publicidade e jornais. Ao 
longo de sua trajetória, a revista acompanhou tendências e informações jornalísticas, consolidando-
se como referência no mercado editorial. – APROVADO. Requerimento nº 661-2026 do Vereador 
Guilherme – Burcão, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao "Sr. Sucesso Salgados e Doces", em nome de 
seus proprietários, Sra. Talita Berneghini Loddi e Sr. Bruno Roberto Passarelli, que vêm se 
destacando pela excelência na qualidade de seus produtos e pelo atendimento diferenciado. 
Destaca-se o compromisso em proporcionar aos seus clientes salgados e doces de alta qualidade, 
conquistando reconhecimento e credibilidade junto à comunidade. – APROVADO. Requerimento nº 
663-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao renomado locutor 
de rodeio e empresário, Sr. James Bonanza, em reconhecimento ao brilhante trabalho que vem 
desenvolvendo, representando o município de Marília em diversos estados do Brasil. Destaca-se sua 
maestria na locução, levando o nome de nossa cidade com profissionalismo, talento e dedicação, 
sendo motivo de orgulho para toda a população mariliense. Sua atuação contribui significativamente 
para a valorização da cultura do rodeio e para a projeção do município em âmbito nacional. – 
APROVADO. Requerimento nº 667-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
congratulações aos empresários Francisco Raimundo da Silva e Sérgio Reis da Silva, proprietários 
dos Supermercados São Francisco, pela reinauguração da unidade localizada na zona sul de nosso 
município. Este importante momento simboliza não apenas a modernização e ampliação de um 
empreendimento sólido, mas também o compromisso contínuo dos homenageados com o 
desenvolvimento econômico e social de Marília. A reinauguração representa geração de empregos, 
fortalecimento do comércio local e a oferta de um atendimento cada vez mais qualificado à 
população. Registramos aqui nossas homenagens. Parabéns! – APROVADO. Requerimento nº 668-
2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao cabeleireiro Paulo 
Roberto Martins, em reconhecimento à sua brilhante trajetória profissional no ramo da beleza, ao qual 
se dedica há quase 20 anos. Ao longo de sua carreira, Paulo tem se destacado pelo talento, 
dedicação e compromisso com a excelência no atendimento, conquistando a confiança e a admiração 
de seus clientes. Seu trabalho vai além da estética, elevando a autoestima e promovendo bem-estar 
àqueles que passam por suas mãos. Sua história é exemplo de perseverança, profissionalismo e 
amor à profissão, contribuindo de forma significativa para o setor de serviços e para a valorização do 
empreendedorismo em nosso município. Parabéns! – APROVADO. Em questão de ordem, o 
Vereador Wilson Alves Damasceno agradeceu a aprovação do Requerimento n° 651/2026 e destacou 
a este, procedendo a sua leitura e homenageando os fundadores e coordenadores da Chácara 
Gadocha’s. Em seguida foram apreciados os seguintes requerimentos de solicitação: Requerimento 
nº 563-2026 do Vereador João do Bar, solicito ao Senhor Prefeito Municipal de Marília, Vinícius 
Camarinha, após consulta à Secretaria Municipal de Infraestrutura, na pessoa do Secretário Johnny 
Mota, que esclareça a esta Casa de Leis qual é o fluxo dos procedimentos adotados pela 
municipalidade para atendimento das demandas relacionadas a postes com iluminação pública 
apagada ou com lâmpadas queimadas em diferentes regiões da cidade. – APROVADO. 
Requerimento nº 564-2026 do Vereador João do Bar, solicito ao Senhor Prefeito Municipal de Marília, 
Vinícius Camarinha, após realizar consultas e desenvolver estudos junto às secretarias competentes, 
que envie a esta Casa de Leis respostas às questões elencadas abaixo, a respeito de informações 
sobre a pavimentação asfáltica, com implantação de guias, sarjetas e sistema de drenagem de águas 
pluviais da Rua Benedito Setembrino Adão, localizada no Bairro Conjunto Residencial Egydio de 
Cerqueira César, nas proximidades do Pesqueiro Tuiuiú. – APROVADO COM ADENDO. 
Requerimento nº 573-2026 do Vereador João do Bar, solicito ao Senhor Prefeito Municipal de Marília, 
Vinícius Camarinha, após consulta junto à Secretaria Municipal competente, que envie a esta Casa 
de Leis respostas às questões elencadas abaixo, a respeito das providências relacionadas ao 
Requerimento nº 1409/2025 (anexo), que tratava da necessidade de reforma do muro de arrimo da 
EMEI “Primavera”, localizada na Rua Antônio Spressão, nº 495, no bairro Parque das Nações, zona 
norte. O referido requerimento foi aprovado em 30 de junho de 2025, com a finalidade de solicitar 
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vistoria técnica e a adoção de medidas urgentes diante dos sinais visíveis de degradação do muro de 
arrimo. No entanto, até o presente momento, não há informações sobre a execução de obras ou 
intervenções no local, permanecendo a situação de risco já anteriormente relatada. – APROVADO 
COM ADENDO. Ocupou a tribuna o Vereador João dos Santos Diniz Neto, cumprimentou a todos e 
afirmou que a população frequentemente indagava sobre a responsabilidade de troca de iluminação 
pública, se CPFL ou Prefeitura Municipal. Sugeriu que site informativo fosse criado pela Prefeitura 
para melhor esclarecimento à população. Disse que a iluminação pública era de má qualidade, já que 
piscava em vários locais e queimava rapidamente. Falou da necessidade de pavimentação asfáltica 
na Rua Benedito Setembrino Adão, explicando o alto fluxo e necessidade de obras e apresentando 
imagens do local. Relatou seu encontro com o Vereador Wilson Alves Damasceno no local. Com 
vídeo que mostrava a área da EMEI Primavera, solicitou construção de muro de arrimo no local, já 
que a falta deste causava prejuízos à unidade escolar. Em questão de ordem, o Vereador Mauro 
Célio da Cruz parabenizou o Vereador João dos Santos Diniz Neto pelo Requerimento n° 563/2026, 
citando telefone da empresa responsável pelos trabalhos, já que decorara o número por tanto ligar 
solicitando manutenção. Falou da demora para prestação do serviço de reparos. Disse que o Parque 
das Flores não tinha responsável por iluminação pública. Em questão de ordem, o Vereador Luiz 
Eduardo Nardi parabenizou o Vereador João dos Santos Diniz Neto pelo Requerimento n° 564/2026 e 
disse que era procurado por proprietários do Pesqueiro Tuiuiú com solicitações pela pavimentação da 
via de acesso ao local. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno citou pedidos 
recorrentes seus e de outros Vereadores pelo local e relembrou sua visita. Solicitou adendo ao 
Requerimento n° 564/2026, acrescentando que a via já contava com a implantação de guias, sarjetas 
e sistema de drenagem, o que aceleraria a realização das obras por dispor da infraestrutura 
necessária. Em questão de ordem, a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha parabenizou 
o Vereador João dos Santos Diniz Neto pelo Requerimento n° 573/2026 e solicitou adendo à 
propositura para que a resposta fosse encaminhada a todos os Vereadores. Em questão de ordem, o 
Vereador João dos Santos Diniz Neto agradeceu a contribuição dos Vereadores e informou que a 
Rua Benedito Setembrino Adão já estava em processo de licitação para obras, conforme o Vice-
Prefeito. Com a palavra, o Vereador Luiz Eduardo Nardi afirmou que deveria haver melhores 
esclarecimentos sobre obras e empresas terceirizadas, destacando a necessidade de processo 
licitatório a cada via. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian parabenizou o 
Vereador João dos Santos Diniz Neto pelo Requerimento n° 564/2026, relembrou propositura de sua 
autoria nesse sentido e solicitações recorrentes quanto à Avenida Yusaburo Sasazaki. Fez votos de 
que todas as obras fossem executadas. Com a palavra, o Vereador João dos Santos Diniz Neto 
afirmou acreditar que o caminho para vias adequadas seria licitação. Independentemente da empresa 
contratada, disse que o importante era ter as vias pavimentadas. Em questão de ordem, o Vereador 
Oswaldo Féfin Vanin Junior criticou a administração do Prefeito Municipal e relembrou Requerimentos 
de sua autoria no mesmo sentido. Falou da aprovação da taxa de iluminação pública e que a 
iluminação não tivera melhorias. Requerimento nº 567-2026 do Vereador Chico do Açougue, solicito 
ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos juntamente à Secretária da 
Saúde, Sra. Paloma Aparecida Libanio Nunes, informações sobre as providências administrativas e 
técnicas adotadas para adequação, ampliação e fortalecimento do atendimento psicológico nos 
postos de saúde (UBS/USF) do Município de Marília, garantindo à população acesso à atenção 
básica de saúde mental. – APROVADO. Requerimento nº 568-2026 do Vereador Chico do Açougue, 
solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos juntamente ao 
Secretário da Infraestrutura – Sr. Johnny Mota Pereira, informações acerca da viabilidade técnica, 
administrativa e orçamentária para a construção de Praças Inclusivas destinadas a pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas regiões Norte, Sul, Leste e Oeste do município de Marília. 
– APROVADO. Requerimento nº 569-2026 do Vereador Chico do Açougue, solicito ao Prefeito 
Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após estudos junto ao Secretário Municipal da Infraestrutura - Sr. 
Johnny Mota Pereira, informar quais são as providências administrativas e técnicas necessárias 
visando o recapeamento asfáltico da Rua Paraná, no trecho compreendido em frente ao nº 668 até o 
nº 990. A presente solicitação se faz necessária em razão da grande oscilação, desgaste e intenso 
craquelamento da massa asfáltica no referido trecho, situação que tem comprometido 
significativamente as condições de tráfego. O estado atual da via coloca em risco motoristas, 
motociclistas, ciclistas e transeuntes que utilizam diariamente o local, além de causar danos aos 
veículos. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Luís Antônio Coneglian, cumprimentou a todos 
e, destacando o Requerimento n° 567/2026, falou da necessidade de aumento do quadro de 
psicólogos e expansão do horário de atendimento na rede municipal. Com respeito ao Requerimento 
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n° 568/2026, solicitando atendimento adequado aos autistas. Disse que o recape de vias era 
importante, já que tinha melhor aproveitamento do que simples tapa buracos. Em questão de ordem, 
o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior disse que já apresentara Requerimento solicitando recape de 
vias, mas sem sucesso. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian afirmou que seu 
Prefeito realizaria as obras. Requerimento nº 610-2026 do Vereador Luiz Eduardo Nardi, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, através do setor competente, informar a esta Casa quais 
providências estão sendo adotadas para reduzir a excessiva demora na realização de biópsias de 
próstata, em face da grave situação enfrentada por pacientes que necessitam do exame na rede 
pública de saúde do município. Conforme relatos consistentes de pacientes e familiares, o tempo de 
espera para a realização da referida biópsia tem ultrapassado um ano, o que configura situação 
inadmissível e extremamente preocupante, visto tratar-se de exame essencial para o diagnóstico do 
câncer de próstata. – APROVADO. Requerimento nº 611-2026 do Vereador Luiz Eduardo Nardi, 
solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, através do setor competente, responder às 
questões elencadas abaixo, fornecendo informações pormenorizadas acerca da arrecadação e 
destinação dos valores provenientes da taxa de iluminação – CIP (Contribuição de Iluminação 
Pública). – APROVADO COM ADENDO. Requerimento nº 641-2026 do Vereador Luiz Eduardo Nardi, 
solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, através do setor competente, o envio das 
informações enumeradas abaixo, acerca da área localizada na Rua dos Cristais, do lado esquerdo, 
no sentido centro–bairro, entre as Ruas Antônio Abdo e José Camarinha, e que atualmente se 
encontra em estado de abandono. Considerando que a área é atendida por infraestrutura básica, 
como pavimentação asfáltica, abastecimento de água e iluminação pública, solicito esclarecer a 
situação cadastral do imóvel junto ao município. – APROVADO COM ADENDO. Ocupou a tribuna o 
Vereador Luiz Eduardo Nardi, cumprimentou a todos e disse que a necessidade de atendimento 
célere na saúde para realização de biópsia era fundamental para preservação da vida do paciente. 
Destacando o Requerimento n° 611/2026, solicitou informar os valores arrecadados a partir da taxa 
de iluminação pública e se eram efetivamente aplicados em serviços de iluminação pública, haja vista 
ter ocorrido aumento expressivo no valor cobrado. Explicou questionamentos referentes à área na 
Rua dos Cristais, acrescentando que a Fazenda Cascata pagava ITBI, a via dispunha de 
infraestrutura, mas a calçada era intransitável, tomada de lixo e o local estava abandonado. Em 
questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior falou do aumento da taxa de iluminação 
pública e a autorização de aumento de impostos pela Casa. Em questão de ordem, o Vereador 
Wilson Alves Damasceno solicitou adendo ao Requerimento n° 611/2026 e ao Requerimento n° 
641/2026 para que a resposta fosse encaminhada a todos os Vereadores. Requerimento nº 578-2026 
do Vereador Marcos Custódio, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após 
desenvolver estudos técnicos junto aos setores competentes e à Emdurb, que informe sobre a 
possibilidade de instalação de ao menos dois redutores de velocidade na Rua Urias Avelino de 
Moraes, principal via de ligação entre os bairros Cesar de Almeida, Núcleo Habitacional Dr. Aniz 
Badra e Leonel de Moura Brizola. Com as novas moradias que ali foram entregues, o fluxo de 
veículos e motocicletas aumentou e alguns motoristas trafegam em alta velocidade, acima do 
permitido por lei, colocando em risco a vida dos pedestres. – APROVADO. Requerimento nº 583-
2026 do Vereador Marcos Custódio, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, por meio 
do órgão competente, que informe a possibilidade de realizar a manutenção da iluminação pública na 
praça que está localizada na Avenida Nicola Ricci, no Bairro Santa Tereza. A referida praça encontra-
se com iluminação insuficiente/precária, o que tem gerado insegurança para os moradores e 
frequentadores, especialmente no período noturno. – APROVADO. Requerimento nº 589-2026 do 
Vereador Marcos Custódio, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após realizar 
estudos junto aos setores competentes e à EMDURB, que informe sobre a possibilidade da 
instalação de um semáforo na confluência da Avenida Carlos Gomes com a Rua Álvares Cabral. Esta 
rua é uma via de acesso alternativo, que liga o centro da cidade à via expressa, a caminho da zona 
sul. Em horários de pico, há um fluxo muito grande de veículos e motocicletas, tornando o trânsito 
tumultuado no local, com frequentes acidentes, colocando em risco os pedestres que por ali 
transitam. – APROVADO. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi corrigiu sua fala na 
tribuna por ter dito ITBI referindo-se a ITR, enquanto falava da Fazenda Cascata. Requerimento nº 
594-2026 do Vereador Mauro Cruz, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após as 
devidas tratativas junto aos setores competentes, que informe sobre a possibilidade de implantação 
de um ecoponto na Zona Norte de nossa cidade, em local estratégico, nas proximidades dos bairros 
Jânio da Silva Quadros, Alcides Matiuzzi, Aniz Badra, Fernando Mauro Pires da Rocha, Jardim 
Marina I, Jardim Marina II, Núcleo Habitacional JK, Jardim Lavínia, Figueirinha, César de Almeida, 
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Prolongamento Palmital, Castelo Branco e demais bairros próximos, de forma a atender de maneira 
ampla a toda essa importante região. Ressalto que a definição do local deve considerar um ponto 
estratégico, que facilite o acesso da população, levando em conta que já existem ecopontos em 
outras áreas da Zona Norte, sendo fundamental ampliar esse serviço para os bairros que ainda não 
contam com atendimento adequado. – APROVADO. Requerimento nº 602-2026 do Vereador Mauro 
Cruz, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após as devidas tratativas junto aos 
setores competentes, que informe sobre a possibilidade de realizar a reforma da Garagem Sul 
('Garaginha'), localizada na Rua Rodolpho Zafred, nº 324, Zona Sul de nossa cidade – onde ficam 
estacionados os veículos da frota municipal, com a substituição do alambrado por muro ou por outra 
solução estrutural adequada, visando melhores condições de segurança e organização do local. – 
APROVADO COM ADENDOS. Requerimento nº 603-2026 do Vereador Mauro Cruz, solicito ao 
Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após as devidas tratativas junto aos setores 
competentes, que informe sobre a viabilidade de realizar a reforma e instalação de iluminação 
adequada nas quadras esportivas localizadas na Rua Mariápolis, próximo ao nº 1070, atrás do centro 
comunitário no bairro Núcleo Habitacional JK, e na Rua Antônio Florindo, próximo ao nº 68, no Núcleo 
Habitacional Presidente Jânio da Silva Quadros, visando melhores condições de uso à população. – 
APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Mauro Célio da Cruz, cumprimentou a todos e disse que 
ecopontos eram questão de saúde. Citou bairros da zona norte e, com imagens de áreas de descarte 
indevido de lixo, falou de problemas resultantes, como proliferação de insetos e a importância de 
criação de área adequada. Exemplificou problemas de descarte entre os mais pobres pela dificuldade 
de transporte dos itens descartados. Apresentou imagens da garaginha e expôs o perigo a que o 
vigia era exposto, além das condições precárias de trabalho para este. Com imagens de quadras 
esportivas, solicitou iluminação adequada para recreação de crianças dos bairros, explicando a 
importância destas especialmente aos mais pobres. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo 
Nardi parabenizou o Vereador Mauro Célio da Cruz pelos Requerimentos. Relembrou Projeto de Lei 
de autoria do Vereador retirado. Sugeriu que quadras fossem incluídas nos projetos do Parque do 
Povo e do Parque Cascata. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis 
parabenizou o Vereador Mauro Célio da Cruz pelos Requerimentos e criticou a gestão do Prefeito 
Municipal, afirmando que os bairros mais pobres eram esquecidos. Ocupou a tribuna o Vereador 
João dos Santos Diniz Neto e relembrou seu pedido de ecoponto para a zona norte em sua última 
legislatura. Criticou a gestão do ecoponto e o desrespeito da população quanto às regras de 
descarte. Solicitou que a escolha do local para ecoponto fosse fora da cidade, para que não causasse 
problemas aos moradores do entorno, bem como que fosse designado vigia para o local. Em questão 
de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior parabenizou o Vereador Mauro Célio da Cruz 
pelos Requerimentos e solicitou adendo ao Requerimento n° 602/2026 para que fosse solicitada a 
inclusão de mais um vigilante ao local, dada a periculosidade de trabalho de somente um vigia. 
Solicitou ainda que a resposta ao Requerimento fosse encaminhada a todos os Vereadores. Em 
questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian parabenizou o Vereador Mauro Célio da Cruz 
pelos Requerimentos. Falou do problema de localização do ecoponto, dada a proximidade das casas. 
Solicitou que fosse instalado em locais afastados. Em questão de ordem, o Vereador Mauro Célio da 
Cruz afirmou que o ecoponto não poderia ser instalado em local tão distante, pois a população não 
poderia transportar o lixo para local. Disse que conhecia o morador de casa próxima ao ecoponto e 
que o problema era má administração da empresa. Relatou que, a seu pedido, o morador fizera 
ligação de sua casa ao ecoponto para fornecimento de energia aos funcionários para iluminação do 
local. Com a palavra, o Vereador Luís Antônio Coneglian afirmou que o ecoponto deveria se localizar 
afastado de área residencial para que não resultasse em problemas aos moradores mais próximos, 
como transmissão de doenças e proliferação de animais peçonhentos. Requerimento nº 605-2026 do 
Vereador Agente Federal Júnior Féfin, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, informar 
a esta Casa, dentro do prazo regimental de 15 dias e sob pena de responsabilidade, de acordo com o 
Art. 16, XXII, da Lei Orgânica do Município de Marília, a possibilidade de realizar a correção dos 
buracos existentes na valeta localizada no cruzamento da Rua Paulo Setubal com a Avenida 
Brigadeiro Eduardo Gomes, considerando o intenso fluxo de veículos e pedestres na região, que 
abrange a igreja católica Pio XII e a instituição Educandário, conforme imagens em anexo. – 
APROVADO. Requerimento nº 606-2026 do Vereador Agente Federal Júnior Féfin, solicito ao Prefeito 
Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, informar a esta Casa, dentro do prazo regimental de 15 dias e sob 
pena de responsabilidade, de acordo com o Art. 16, XXII, da Lei Orgânica do Município de Marília, da 
possibilidade de se socorrer, em caráter de urgência, os moradores dos bairros Portal do Vale e 
Moradas do Sol, que estão sofrendo demasiadamente com alagamentos em decorrência da ausência 

P
ág

. 1
5/

23
 -

 A
ta

 d
a 

11
ª 

S
E

S
S

Ã
O

 O
rd

in
ár

ia
 -

 1
3/

04
/2

02
6 

- 
E

st
a 

é 
um

a 
có

pi
a 

do
 o

rig
in

al
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 E
LI

O
 E

IJ
I A

JE
K

A
 e

 o
ut

ro

Para validar visite https://sapl.marilia.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 2A18-170C-8ACB-C8D5



 

Câmara Municipal de Marília 
Estado de São Paulo 

 

16 

 

de manutenção nas vias de acesso às chácaras existentes ali. Este gabinete já havia se pronunciado 
a respeito em data recente, através do requerimento nº 190/2026 (anexo), solicitando a colocação de 
galerias pluviais e pavimentação asfáltica; no entanto, o Executivo respondeu que a demanda para tal 
intervenção teria um custo estimado de R$6.351.390,61 e que, por não dispor desse valor, fora 
inserida no cronograma de serviços, sem data prevista para iniciar os trabalhos. – APROVADO. 
Requerimento nº 607-2026 do Vereador Agente Federal Júnior Féfin, solicito ao Prefeito Municipal - 
Sr. Vinícius Camarinha, por meio da Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos ou setor 
competente, informar a esta Casa, dentro do prazo regimental de 15 dias e sob pena de 
responsabilidade, de acordo com o Art. 16, XXII, da Lei Orgânica do Município de Marília, qual órgão 
ou setor municipal é o responsável pelo resgate de animais soltos e/ou abandonados, sem dono, 
principalmente cães e gatos, na cidade de Marília, e qual é o número do respectivo contato 
disponível, o endereço e nome do órgão, para que a população possa acionar o serviço, tendo em 
vista que há inúmeros relatos recebidos por este Gabinete de que, quando acionam a empresa 
Zangrossi, a mesma responderia aos munícipes que não realiza o resgate desses animais (cães e 
gatos), a menos que estejam machucados, impossibilitando a orientação adequada à população e 
comprometendo a saúde pública e o bem-estar animal. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador 
Oswaldo Féfin Vanin Junior, cumprimentou a todos e apresentou imagens da Avenida Brigadeiro 
Eduardo Gomes, com problemas de buracos. Solicitou providências ao Prefeito Municipal. Condenou 
o aumento da taxa de iluminação pública, uma vez que a contrapartida de iluminação adequada não 
era oferecida. Criticou resposta da Prefeitura de não execução de obras de asfaltamento nos bairros 
Portal do Vale e Moradas do Sol pelo valor a ser gasto. Falou do aumento do valor do IPTU, que seria 
progressivo nos próximos anos. Questionou a razão de não resgate de animais de rua que não 
estivessem machucados, como dito pela empresa Zangrossi, conforme Requerimento n° 607/2026. 
Solicitou contato para que a população pudesse requerer tal serviço. Em questão de ordem, o 
Vereador Elio Eiji Ajeka registrou a presença do Fernandão do guincho. Requerimento nº 580-2026 
da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, 
para que, após contatos com o setor competente, informe a esta edilidade a possibilidade de realizar 
reforma no Poliesportivo “Décio Carvalho”, localizado na Rua Gonçalves Dias, próximo ao nº 70, no 
Distrito de Lácio, e integrante do Centro Comunitário Integrado “Benedito Bueno”. – APROVADO. 
Requerimento nº 582-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito ao Prefeito Municipal 
- Sr. Vinícius Camarinha, informar a possibilidade de realizar uma Audiência Pública, em data a ser 
oportunamente agendada, com o objetivo de debater a situação das estradas rurais do município de 
Marília. A presente solicitação justifica-se pela importância das estradas rurais para o escoamento da 
produção agrícola, o transporte escolar, o acesso de moradores às áreas urbanas e a garantia de 
melhores condições de mobilidade e segurança para todos que utilizam essas vias. – APROVADO. 
Requerimento nº 585-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito ao Prefeito Municipal 
- Sr. Vinícius Camarinha, informar a possibilidade de realizar uma Audiência Pública, em data a ser 
oportunamente agendada, com o objetivo de debater, junto à Secretaria Municipal de Esportes, a 
situação do Programa Bolsa Atleta no município de Marília. A presente solicitação justifica-se pela 
relevância do programa no incentivo ao desenvolvimento esportivo local, apoiando atletas que 
representam o município em competições regionais, estaduais e nacionais. A Audiência Pública 
permitirá esclarecer critérios de concessão, eventuais dificuldades enfrentadas pelos beneficiários, 
bem como discutir melhorias e ampliação do programa. – APROVADO. Em questão de ordem, o 
Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior afirmou que nenhum Vereador dispunha do contato para 
solicitação de resgate de animais de rua. Ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini 
Camacho, cumprimentou a todos e, destacando o Requerimento n° 580/2026, explicou a importância 
do poliesportivo ao distrito de Lácio e listou as obras necessárias no local. Conforme Requerimento n° 
582/2026, relembrou debates frequentes sobre estradas rurais e o crescimento das demandas da 
população rural, contudo, com tempo reduzido para discussão. Por isso, solicitava a realização de 
Audiência Pública para tratar do tema. Solicitou o debate sobre a bolsa atleta no município com a 
realização de Audiência Pública. Em questão de ordem, o Vereador Wellington Corredato da Silva 
parabenizou a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho pelo Requerimento n° 580/2026, 
relembrando seus requerimentos deste o último ano. Relatou pedidos de esportistas do local, falando 
de sua contribuição para o poliesportivo. Em questão de ordem, a Vereadora Rossana Rodrigues 
Rossini Camacho agradeceu a contribuição do Vereador Wellington Corredato da Silva e relatou sua 
palestra a crianças no local e petição por parte destes. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo 
Féfin Vanin Junior parabenizou o Vereador Wellington Corredato da Silva por sua contribuição ao 
poliesportivo e criticou o Prefeito Municipal. Corrigiu sua fala de Dirceu para Lácio. Requerimento nº 
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565-2026 do Vereador Thiaguinho, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, através 
dos setores competentes, informar a possibilidade de realizar o asfaltamento do trecho ainda não 
pavimentado da Rua Ida Artêncio Muzy, localizada no bairro Salgado Filho, devido às atuais más 
condições desse trecho da via. A falta de pavimentação adequada tem causado transtornos como 
excesso de poeira em períodos secos, lama em dias de chuva e dificuldades no trânsito de veículos e 
pedestres. A situação tem impactado diretamente a qualidade de vida dos moradores, além de 
representar riscos à segurança e à saúde. – APROVADO. Requerimento nº 566-2026 do Vereador 
Thiaguinho, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, informar a possibilidade de 
realizar uma operação tapa-buracos nos bairros Jardim Teruel, Vila dos Comerciários I e Vila dos 
Comerciários II, tendo em vista que as vias dessas localidades apresentam diversos buracos, o que 
tem causado transtornos aos moradores, dificultado o trânsito de veículos e aumentado o risco de 
acidentes. Diante dessa situação, peço que seja analisada a inclusão desses bairros no cronograma 
de manutenção urbana, com o objetivo de melhorar as condições de tráfego e garantir mais 
segurança e qualidade de vida à população. – APROVADO. Requerimento nº 584-2026 do Vereador 
Thiaguinho, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consultar o setor 
responsável e a Entrevias – Concessionária de Rodovias S.A., informar a viabilidade de se realizar a 
reforma e reforçar a proteção do pontilhão situado na Rua Nossa Senhora da Aparecida, na 
confluência com a Avenida Ermelinda Clarice Sanches Casarini, próximo ao Posto Elefantinho, 
garantindo assim maior segurança e tranquilidade para nossos idosos, crianças e toda a comunidade 
que diariamente circula pelo local; haja vista que o pronto atendimento desta demanda contribui para 
um ambiente mais seguro e acolhedor em nossa cidade. – APROVADO COM ADENDO. Ocupou a 
tribuna o Vereador Thiago de Souza Vasconcelos. Cumprimentou a todos e solicitou a pavimentação 
da Rua Ida Artêncio Muzy, localizada no bairro Salgado Filho. Solicitou também uma operação tapa 
buracos no Jardim Teruel, Vila dos Comerciários I e Vila dos Comerciários II, bem como o Jardim 
Califórnia. Pediu a reforma para reforçar a proteção do pontilhão situado na Rua Nossa Senhora da 
Aparecida. Em questão de ordem, o Vereador Mauro Célio da Cruz parabenizou a iniciativa e 
identificou o local como o "viaduto da Coimbra". Afirmou que a estrutura permanecia da mesma forma 
há muitos anos e que a reforma passou da hora, dado o perigo real que representava para a 
população. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior parabenizou o Vereador 
Thiago de Souza Vasconcelos pelo requerimento n° 584/2026. Corroborou a importância do pedido, 
mencionando que fez solicitações semelhantes anteriormente. Relembrou, inclusive, um caso de 
tentativa de suicídio ocorrido no local há cerca de três anos e criticou a demora na obtenção de uma 
resposta efetiva. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno Informou que havia 
encaminhado um ofício à Entrevias sobre o assunto e a concessionária respondeu que houve 
conversas com a prefeitura, mas que a administração municipal ainda precisava entrar em contato 
com a Artesp para dar um encaminhamento final. Propôs um adendo ao requerimento para que a 
prefeitura realizasse essa interlocução técnica necessária para a solução do problema, o qual foi 
aceito pelo autor. Em questão de ordem, o Vereador Thiago de Souza Vasconcelos agradeceu aos 
Vereadores. Requerimento nº 570-2026 da Vereadora Vânia Ramos, solicito ao Prefeito Municipal – 
Sr. Vinícius Camarinha, através do setor competente, informar a viabilidade de ampliação da 
instalação de Painéis de Comunicação Aumentativa e Alternativa (CAA) em outros pontos 
estratégicos do município de Marília, considerando a relevância social e inclusiva da iniciativa. – 
APROVADO. Requerimento nº 571-2026 da Vereadora Vânia Ramos, solicito ao Prefeito Municipal – 
Sr. Vinícius Camarinha, através da Secretaria Municipal do Trabalho, Turismo e Desenvolvimento 
Econômico, que encaminhe a esta Casa informações e parecer técnico sobre a situação das áreas do 
Distrito Industrial Santo Barion que foram doadas no ano de 2023. – APROVADO. Requerimento nº 
572-2026 da Vereadora Vânia Ramos, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, através 
da Secretaria Municipal da Saúde, que responda as questões elencadas abaixo e informe quais 
providências estão sendo tomadas em relação à falta de médicos ortopedistas na rede municipal de 
saúde, tendo em vista o grande número de reclamações da população sobre a dificuldade de 
agendamento de consultas e a demora no atendimento. – APROVADO. Ocupou a tribuna a 
Vereadora Vânia Ramos dos Santos. Cumprimentou a todos e solicitou a instalação de Painéis de 
Comunicação Aumentativa e Alternativa em pontos da cidade. Reiterou o pedido de providências em 
relação áreas do Distrito Industrial Santo Barion que foram doadas no ano de 2023 no que tangia às 
obras e prazos. Pediu informações sobre médicos ortopedistas, tendo a vista a falta desses 
profissionais na cidade. Em questão de ordem, o Vereador João dos Santos Diniz Neto parabenizou a 
Vereadora Vânia Ramos dos Santos pelo requerimento n° 571/2026. Discorreu sobre possíveis 
propagandas para venda de áreas da prefeitura. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin 
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Vanin Junior parabenizou a Vereadora Vânia Ramos dos Santos pelo requerimento 572/2026. 
Discorreu sobre o contraste entre a falta de médicos e o recente aumento de impostos municipais. 
Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka parabenizou a Vereadora Vânia Ramos dos Santos 
pelo requerimento 570/2026. Requerimento nº 631-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, 
solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consultar a Secretária Municipal da 
Educação - Sra. Rosemeire Frazon e o Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. Johnny Mota, que 
informe a possibilidade da realização de reforma urgente na Escola Municipal EMEF Prof.ª. Reny 
Pereira Cordeiro, localizada na Rua Alexandre Chaia, nº 865, no bairro Jardim Esplanada, tendo em 
vista as precárias condições estruturais do referido prédio escolar. Conforme constatado, as paredes 
encontram-se com diversas rachaduras, a pintura está amplamente comprometida e trincada, 
evidenciando desgaste avançado da estrutura. Ressalta-se, ainda, que a situação é grave, uma vez 
que duas salas de aula e um quiosque já foram interditados pela Defesa Civil, o que compromete 
diretamente o funcionamento da unidade escolar, prejudicando o ambiente de ensino, a segurança de 
alunos, professores e servidores, além de impactar a qualidade da educação oferecida. – 
APROVADO. Requerimento nº 632-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos junto à Secretária Municipal da 
Saúde, Sra. Paloma Libanio, informar a viabilidade de realização de obras para abertura de janelas 
em duas salas de atendimento médico da Unidade Básica de Saúde - UBS Castelo Branco - “Dr. 
Eurípides Batistetti”. A presente solicitação se faz necessária diante das condições inadequadas das 
salas utilizadas pelos médicos para atendimento à população, as quais são totalmente fechadas, não 
possuindo ventilação natural, contando apenas com portas de entrada e saída. A ausência de 
ventilação adequada pode ainda contribuir para a sensação de abafamento e desconforto, além de 
não atender plenamente às condições ideais de salubridade exigidas para ambientes de saúde. – 
APROVADO. Requerimento nº 633-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos junto ao Diretor-Presidente da 
EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, 
informar a possibilidade de instalação de um redutor de velocidade do tipo ‘lombofaixa’ ou dispositivo 
de segurança para a travessia de pedestres na Av. Maria Fernandes Cavallari, defronte ao n° 2328, 
no Bairro Jardim Cavallari. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Wellington Corredato da 
Silva. Cumprimentou a todos e solicitou a reforma urgente na Escola Municipal EMEF Prof.ª. Reny 
Pereira Cordeiro, tendo em vista as precárias condições estruturais do referido prédio escolar. Pediu 
a abertura de janelas em duas salas de atendimento médico da Unidade Básica de Saúde - UBS 
Castelo Branco - “Dr. Eurípides Batistetti”. Por fim, solicitou a instalação de um redutor de velocidade 
do tipo ‘lombofaixa’ ou dispositivo de segurança para a travessia de pedestres na Av. Maria 
Fernandes Cavallari, defronte ao n° 2328, no Bairro Jardim Cavallari. Em questão de ordem, o 
Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior parabenizou o Vereador Wellington Corredato da Silva pelos 
requerimentos e criticou o prefeito, classificando a reforma de outras unidades de saúde como uma 
falácia e uma vergonha diante dos problemas práticos relatados. Requerimento nº 629-2026 do 
Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após 
estudos junto à Secretária Municipal da Educação, Rosemeire Frazon, informações quanto à 
possibilidade de instalação de câmeras de monitoramento nos estabelecimentos de ensino da rede 
municipal, principalmente no interior das salas de aula das unidades escolares – Ensino Municipal de 
Educação Infantil (EMEI), Ensino Municipal de Ensino Fundamental (EMEF) e creches –, uma vez ser 
medida já adotada em diversas escolas particulares de Marília. – APROVADO. Requerimento nº 630-
2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, a convocação de uma sessão secreta, após a próxima sessão Ordinária, com a finalidade 
de apreciar Projeto de Decreto Legislativo, dispondo sobre a concessão de um título honorífico. – 
APROVADO. Requerimento nº 637-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, informações quanto a possibilidade do encaminhamento 
de projeto de lei visando facultar ao Servidor Público Municipal a conversão da licença-prêmio em 
pecúnia, para sua utilização na quitação de débitos tributários municipais, inclusive serviços 
relacionados ao Cemitério Municipal, ou multas e tarifas lançadas em seu nome ou de seu 
dependente indicado na matrícula de funcionário público municipal. – APROVADO. Em questão de 
ordem, a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves destacou a presença de Renata, Ilma, 
Rosiane e Marcelo que compareceram em virtude de um requerimento de sua autoria que 
questionava os motivos pelos quais esses servidores perderam o adicional de insalubridade, uma vez 
que continuavam exercendo as mesmas funções. Registrou também a presença de seus amigos 
Adilson e Edmar, que eram vigilantes. Mencionou estar solicitando o adicional de risco para a 
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categoria e afirmou que não pararia de lutar até que houvesse uma solução para o caso. Esclareceu 
que, devido ao tempo da sessão, os requerimentos específicos desses servidores não puderam ser 
lidos, ficando programados para a sessão seguinte. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka 
registrou a presença de Eliana e Mariana, representantes do grupo "Downs entre amigos". Se 
desculpou pelo fato de o requerimento sobre uma audiência pública para discutir políticas voltadas à 
síndrome de Down não ter entrado na pauta daquele dia, informando que o tema e o grupo seriam 
trazidos na semana seguinte para discussão. Quando eram dezoito horas e doze minutos não 
havendo mais tempo para o período, passou-se ao Pequeno Expediente onde estavam inscritos para 
o uso da palavra os seguintes Vereadores: Vânia Ramos dos Santos; Elio Eiji Ajeka; Luiz Eduardo 
Nardi; Wilson Alves Damasceno; Luís Antônio Coneglian; Rossana Rodrigues Rossini Camacho; 
João dos Santos Diniz Neto. Ocupou a tribuna a Vereadora Vânia Ramos dos Santos. Celebrou a 
publicação no Diário Oficial da União da Portaria 10.817, que oficializava o CER III - Centro de 
Especialização em Reabilitação em Marília para as modalidades auditiva, física e intelectual, 
incluindo o atendimento a pessoas com autismo - TEA. Destacou que o centro atenderia 62 
municípios e cerca de 1,5 milhão de pacientes, representando um marco para a saúde pública da 
região. Ressaltou que, com a parte burocrática resolvida em Brasília, cabia agora à faculdade da 
UNESP iniciar as contratações necessárias para o funcionamento pleno. Convidou a população para 
uma audiência pública no dia 16 de abril para debater políticas voltadas à neurodivergência e 
doenças raras. O Vereador Elio Eiji Ajeka declinou sua fala. O Vereador Luiz Eduardo Nardi declinou 
sua fala. O Vereador Wilson Alves Damasceno declinou sua fala. O Vereador Luís Antônio Coneglian 
declinou sua fala. Ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho. 
Cumprimentou a todos e destacou a presença de sua neta XXX da sessão. Destacou a promulgação 
da Lei Federal 15.384/2026, que reconhecia oficialmente a violência vicária, quando o agressor usa 
filhos para atingir a mulher na legislação nacional. Informou que a Procuradoria da Mulher da Câmara 
atuaria na divulgação e orientação sobre essa nova lei. Parabenizou os atletas da equipe Sander de 
Taekwondo, que conquistaram diversas medalhas de ouro e prata no Campeonato Paulista. Anunciou 
a conquista de um banheiro químico móvel no valor de R$ 150 mil, destinado pelo Deputado Estadual 
Dirceu Dalben, para uso em feiras livres e eventos como a caminhada da Divina Misericórdia. 
Mencionou a implementação do programa "Contrata Mais Brasil", que facilitava contratações de 
pequeno valor para microempreendedores sem necessidade de licitação, de até R$ 2.500. Criticou a 
ausência de Marília em congressos estaduais de municípios, como o da APM e feiras de 
empreendedorismo, pedindo que a prefeitura e o secretário de turismo divulgassem melhor o 
potencial da cidade nessas vitrines. O Vereador João dos Santos Diniz Neto estava ausente. Quando 
eram dezoito horas e vinte e seis minutos, passou-se a Ordem do Dia. Em questão de ordem, o 
Vereador Elio Eiji Ajeka, requereu e foi aprovada a dispensa da leitura dos projetos que constavam da 
pauta, tendo em vista que os Senhores Vereadores dispunham de cópias dos mesmos. Solicitou 
também e foi aprovado, que a votação dos projetos, na forma regimental, fosse feita pela leitura do 
número do projeto, da sua ementa e pela citação dos números de seus artigos. Solicitou e foi 
aprovado que a segunda discussão fosse realizada na presente sessão, tendo em vista a urgência e 
relevância da matéria. 01 – Aprovado contra três votos a discussão única do Veto nº 3/2026 – veto 
total aposto pelo Executivo, no Projeto de Lei nº 227/2025, do Vereador Guilherme – Burcão (DC), 
que dispõe sobre a instalação de pontos de apoio para trabalhadores de aplicativos de entrega e de 
transporte individual privado de passageiros, e dá outras providências. Votação – maioria absoluta 
para rejeição. – APROVADO CONTRA TRÊS VOTOS. AO EXECUTIVO. Após a dispensa da leitura, 
ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi. Afirmou votar contra o veto por não concordar com 
a justificativa apresentada pela prefeitura. Ressaltou a estranheza de o prefeito vetar o projeto do 
vereador Burcão sob a alegação de que a matéria seria de competência federal, mas, logo em 
seguida, enviar um projeto de lei de iniciativa do próprio Executivo sobre o mesmo tema. Argumentou 
que, se a competência fosse realmente federal, o prefeito também não poderia ter enviado sua 
própria versão do projeto. Solicitou sua reserva de tempo. Em questão de ordem, o Vereador 
Oswaldo Féfin Vanin Junior corroborou a fala do ver Luiz Eduardo Nardi, classificando a justificativa 
do prefeito como incorreta e uma artimanha. Criticou o fato de o prefeito alegar falta de competência 
municipal para vetar o projeto do vereador e, uma semana depois, apresentar o mesmo projeto 
assinado por ele mesmo. Diante dessa inconsistência, adiantou seu voto contrário ao veto. Em 
questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis declarou que o prefeito reconheceu a 
qualidade do projeto, mas decidiu copiá-lo para não dar o mérito aos vereadores que votaram contra 
o aumento do IPTU. Acusou o prefeito de usar a justificativa de inconstitucionalidade apenas para 
substituir o projeto do vereador por um de autoria do Executivo, chamando-o de mentiroso em todos 
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os aspectos. O Vereador Luiz Eduardo Nardi declinou de sua reserva de tempo. Não havendo mais 
Vereadores inscritos, o Presidente encerrou a discussão, e colocou em votação o veto total ao 
Projeto de Lei nº 227/2025. Informou ao plenário que o quórum exigido era de maioria absoluta para 
rejeição do veto e para encaminhamento de votação, informou que os vereadores que se 
levantassem estariam votando contra o veto e aqueles que permanecessem sentados estariam 
votando a favor do veto. Em seguida, o Presidente colocou em votação, veto total ao Projeto de Lei nº 
227/2025, no que foi aprovado o veto total do Prefeito por três votos contrários. - Comunique-se ao 
Executivo. Em questão de ordem, a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'avila Alves solicitou a 
inversão do item 2 pelo item 5 da Ordem do Dia, no que foi aprovado. PROCESSOS 
SOBRESTADOS ATÉ QUE SE ULTIME A VOTAÇÃO DO ITEM 1º, DA PRESENTE ORDEM DO DIA, 
NOS TERMOS DO ART. 43, § 2º, DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO. 02 – Aprovado em duas 
discussões o Projeto de Lei nº 51/2026, da Prefeitura Municipal, autorizando o Município a celebrar 
convênio com a União, por intermédio da Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil, e as 
Administrações Tributárias do Distrito Federal e dos Municípios, objetivando o compartilhamento de 
dados e de informações cadastrais, geoespaciais, fiscais e jurídicos, relativos a bens imóveis urbanos 
e rurais, públicos e privados, e aos assim considerados para efeitos legais (SINTER/CIB) e dá outras 
providências. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma sessão, a requerimento 
verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância da matéria. 
Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior. Afirmou que o projeto representava a 
chancela do maior aumento de imposto da história de Marília, impactando IPTU, ITBI e o imposto de 
herança. Alertou os cidadãos para guardarem seus carnês de IPTU para comparar os valores nos 
próximos anos. Em aparte, o Vereador Luiz Eduardo Nardi questionou qual seria a diferença prática 
deste projeto em relação ao aumento de IPTU que já havia sido aprovado anteriormente. 
Continuando da tribuna, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior respondeu que o projeto retirava o 
benefício da dúvida, pois criava um cadastro, o "CPF da casa" onde a prefeitura fixaria valores de 
mercado fictícios que ficariam registrados em cartório e vinculados à Receita Federal, dificultando 
qualquer contestação do contribuinte. Solicitou sua reserva de tempo. Ocupou a tribuna a Vereadora 
Rossana Rodrigues Rossini Camacho. Manifestou um voto técnico favorável, defendendo que o 
projeto tratava de modernização e transparência, e não de criação de novos tributos. Afirmou que o 
cidadão honesto, que agia corretamente, não deveria temer a integração de dados. Em aparte, o 
Vereador Luiz Eduardo Nardi questionou a vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho se a 
aprovação do projeto não inibiria o direito do cidadão de solicitar a revisão de valores venais. 
Continuando da tribuna, a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho Reafirmou sua posição 
favorável baseada na eficiência da gestão pública e concluiu sua fala. Solicitou sua reserva de tempo. 
Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior fez uma intervenção pessoal sobre 
seu relacionamento com o líder do governo na Casa. Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo 
Nardi. Argumentou que o compartilhamento de dados com a Receita Federal tornava os pedidos de 
revisão inúteis, pois os valores estabelecidos pelo município estariam consolidados em um órgão 
federal. Criticou o que chamou de consolidação de um aumento absurdo feito por pessoas sem 
compromisso com a realidade do mercado. Solicitou sua reserva de tempo. Ocupou a tribuna o 
Vereador Galdino Luiz Ramos Junior. Realizou defesa jurídica, argumentando que a adesão ao 
sistema era um dever constitucional decorrente da Reforma Tributária. Citou um comunicado do 
Tribunal de Contas do Estado que estabelecia o prazo de janeiro de 2027 para que os municípios 
implementassem o cadastro, sob pena de bloqueio de repasses federais. Solicitou sua reserva de 
tempo. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis rotulou o prefeito como o 
mais taxador da história de Marília e garantiu seu voto contrário em favor da população. Ocupou a 
tribuna o Vereador Luís Antônio Coneglian. Manifestou-se favorável, mas condicionou seu apoio a um 
requerimento posterior pedindo que a prefeitura apresentasse, em 30 dias, um estudo de impacto 
financeiro e um programa de transição para proteger famílias de baixa renda. Solicitou sua reserva de 
tempo. Ocupou a tribuna o Vereador Marcos José Custódio. Explicou que o projeto criaria um 
Renavam dos imóveis e que sua efetividade plena ocorreria em 2033. Ressaltou que o sistema 
visava combater a lavagem de dinheiro, a corrupção e o enriquecimento ilícito através da ocultação 
de patrimônio imobiliário. Solicitou sua reserva de tempo. Em aparte Galdino Luiz Ramos Junior 
Interveio para reforçar a complexidade da Reforma Tributária e a necessidade dos anos de teste 
previstos. Continuando da tribuna o Vereador Marcos José Custódio contextualizou que a reforma 
ficou 40 anos em discussão no Congresso Nacional para simplificar o esqueleto tributário brasileiro, 
que era anacrônico e dificultava investimentos. O objetivo era modernizar o sistema para padrões 
globais, como o IVA - Imposto sobre Valor Agregado. Reforçou que a adesão ao sistema 
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(SINTER/CIB) não era facultativa, mas uma imposição da lei da Reforma Tributária para todos os 
municípios. Destacou que o sistema entraria em vigor plenamente apenas em 2033, e que os 
próximos 10 anos serviriam para testes e para gerar um banco de dados, sem impacto imediato na 
tributação permanente. Com isso haveria o cruzamento de informações com a Receita Federal, já 
que atualmente o Imposto de Renda era baseado em autodeclarações que a União muitas vezes não 
conseguia fiscalizar. Enfatizou que a medida serviria para combater a ocultação de patrimônio, a 
fraude e a lavagem de dinheiro proveniente de corrupção ou tráfico de drogas. Declarou que quem 
tinha seus bens declarados, não tinha o que temer com a transparência do sistema. Explicou que o 
cartório informaria o valor efetivo da transação e não apenas a estimativa de valor de mercado feita 
pelo município, o que traria mais justiça fiscal conforme o Código da Lei Tributária. Concluiu com a 
afirmação de que o projeto era um processo de amadurecimento e modernização do sistema de 
arrecadação. Em aparte, o Vereador Galdino Luiz Ramos Júnior parabenizou o Vereador Marcos 
José Custódio pela exposição. Em aparte, o Vereador Wilson Alves Damasceno pontuou que a 
administração federal e as capitais já cumpriram essa etapa de integração, citando o artigo 266 da Lei 
Complementar 214. Em aparte, o Vereador Galdino Luiz Ramos Junior citou o artigo 265 para 
reforçar a obrigatoriedade da inscrição dos imóveis no sistema. Continuando da tribuna o Vereador 
Marcos José Custódio reafirmou que o governo orientava o voto favorável por ser um processo de 
modernização sem correlação com aumento de tributos municipais. A Vereadora Rossana Rodrigues 
Rossini Camacho declinou de sua reserva de tempo. Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo 
Nardi em reserva de tempo. Afirmou sentir-se ofendido pelas menções a lavagem de dinheiro e crime 
organizado no debate e que mantia sua preocupação de que os valores venais informados pelo 
município seriam aceitos pela Receita sem chance de defesa pelo contribuinte. Em aparte o Vereador 
João dos Santos Diniz Neto questionou se o projeto vedava explicitamente o prazo para a pessoa 
recorrer ou pedir revisão na prefeitura. Continuando da tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi 
respondeu que, embora não houvesse vedação expressa no texto, a consolidação dos dados na 
Receita Federal tiraria o sentido prático da revisão municipal. Em questão de ordem, o Vereador 
Marcos José Custódio pediu desculpas ao vereador Luiz Eduardo Nardi, esclarecendo que suas 
referências a crimes foram uma análise do cenário nacional e não um ataque aos colegas de 
Plenário. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior reafirmou que o projeto era 
uma fantasia para aumentar impostos e que votaria contra para não participar do escárnio. Os 
Vereadores Galdino Luiz Ramos Júnior e Luiz Antonio Coneglian declinaram de suas reservas de 
tempo. Não havendo mais Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente projeto, 
passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e 
colocou em votação com o artigo primeiro e segundo, no que foram aprovados contra 3 votos. O 
projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o 
Projeto de Lei nº 51/2026. Não havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente 
projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação 
em globo, conforme vencido em primeira discussão, do artigo primeiro e segundo. O projeto foi 
aprovado em segunda discussão, contra 3 votos, indo à sanção. 03 – Aprovado em duas discussões 
o Projeto de Lei Complementar nº 14/2026, da Prefeitura Municipal, dispondo sobre procedimentos de 
auditoria da administração direta e indireta do Município de Marília. Dá outras providências. Votação 
maioria absoluta. REDAÇÃO FINAL À CARGO DA PRESIDÊNCIA. À SANÇÃO A segunda discussão 
foi realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter 
justificado a urgência e relevância da matéria. Não havendo Vereadores inscritos para a primeira 
discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a 
leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao vinte e cinco, no que 
foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário 
estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei Complementar nº 14/2026. Não havendo Vereadores 
inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo 
Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido em primeira discussão, 
do artigo primeiro ao vinte e cinco. O projeto foi aprovado em segunda discussão, indo à sanção. Em 
questão de ordem, o Vereador Marcos José Custódio solicitou que fosse renumerado o projeto, bom 
como no artigo 18, estava 2180 arrumar para 2018. Apontou que a redação pulou o artigo 20, indo 
direto do 19 para o 22. Solicitou que a secretaria providenciasse a renumeração correta a partir do 
artigo 21. Explicou que essas retificações na redação final eram necessárias para evitar burocracia 
desnecessária e impedir que o projeto tivesse que retornar à Câmara para novas votações devido a 
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erros de digitação e forma, no que foi respondido que a secretaria providenciaria. 04 – Aprovado em 
duas discussões o Projeto de Lei Complementar nº 19/2026, da Prefeitura Municipal, modificando a 
Lei Complementar nº 11/1991, reestruturando cargos na Prefeitura Municipal de Marília, sem 
aumento de despesas e dá outras providências. Votação maioria absoluta. - À SANÇÃO. A segunda 
discussão foi realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji 
Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Luiz 
Eduardo Nardi. Afirmou ter analisado o projeto com cautela por envolver cargos comissionados, 
lembrando que o município chegou a ter 600 cargos desse tipo no passado. Após realizar cálculos 
matemáticos, confirmou que a proposta era neutra do ponto de vista financeiro, pois, foram criados 
sete cargos e extintos outros sete, mantendo a remuneração equivalente. Votaria a favor, esperando 
que a mudança trouxesse uma ação mais efetiva para as secretarias. Solicitou sua reserva de tempo. 
Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior fez crítica severa, alegando que o 
projeto não reduzia despesas nem eliminava cargos desnecessários. Destacou que a mudança 
ocorreu por intervenção do Ministério Público, o que considerou vergonha para os poderes locais. 
Criticou especificamente a criação do cargo de diretor de divulgação e comunicação do prefeito, 
afirmando que serviria para divulgar mentiras, e optaria por se abster da votação. Em questão de 
ordem, o Vereador Marcos José Custódio reafirmou que o projeto era apenas uma adequação de 
nomenclatura baseada em recomendação do Ministério Público, sem geração de novas despesas e 
que acompanharia o parecer do governo e votaria favoravelmente à reestruturação. O Vereador Luiz 
Eduardo Nardi declinou de sua reserva de tempo. Não havendo mais Vereadores inscritos para a 
primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi 
realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao sexto, no que 
foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário 
estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei Complementar nº 19/2026. Não havendo Vereadores 
inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo 
Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido em primeira discussão, 
do artigo primeiro ao sexto. O projeto foi aprovado em segunda discussão, indo à sanção. 05 – 
Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei Complementar nº 13/2026, da Prefeitura Municipal, 
dispondo sobre a criação e estruturação da Controladoria Geral do Município, seus órgãos de 
controle interno. Revoga a Lei Complementar nº 678/2013. Dá outras providências. Votação maioria 
absoluta. - REDAÇÃO FINAL À CARGO DA PRESIDÊNCIA. À SANÇÃO. A segunda discussão foi 
realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter 
justificado a urgência e relevância da matéria. Não havendo Vereadores inscritos para a primeira 
discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a 
leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao quarenta e três, no que 
foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário 
estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei Complementar nº 13/2026. Não havendo Vereadores 
inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo 
Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido em primeira discussão, 
do artigo primeiro ao quarenta e três. O projeto foi aprovado em segunda discussão, indo à sanção. 
Em questão de ordem, o Vereador Marcos José Custódio solicitou correção técnica na redação final 
do projeto. Apontou que, no parágrafo único do artigo 38, havia uma referência incorreta ao artigo 40, 
quando o correto seria mencionar o artigo 39. Em justificativa de voto, o Vereador Galdino Luiz 
Ramos Junior destacou que a criação da Controladoria Geral era um passo fundamental para a 
transparência e o respeito à coisa pública. Enfatizou que o órgão teria um papel fiscalizador efetivo e 
parabenizou o prefeito pela iniciativa e o plenário pela aprovação unânime, ressaltando que a medida 
oferecia instrumentos para que a gestão municipal fosse feita às claras. Em questão de ordem, o 
Vereador Luiz Eduardo Nardi corroborou a importância da controladoria, observando que ela devia 
sentar-se ao lado do prefeito para garantir o controle real da administração. Ressaltou como ponto 
fundamental o fato de o órgão dever ser composto por servidores efetivos, o que garante maior 
independência e qualidade na fiscalização. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi convocou os 
Senhores Vereadores para a realização de Sessão Extraordinária, para deliberação e votação quanto 
à seguinte matéria: 01 – Discussão única do Projeto de Lei nº 66/2026, da Prefeitura Municipal, 
autorizando o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial no orçamento vigente do Município 
para inclusão de vinculo, e dá outras providências. 02 – Discussão única do Projeto de Lei nº 
67/2026, da Prefeitura Municipal, autorizando o Poder Executivo a abrir créditos adicionais especial e 
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suplementar no orçamento vigente do Município, correspondentes a recursos estadual e próprio, 
destinados a aquisição de veículo ao Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos (SCFV) e 
ao custeio das atividades da Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania e dá outras 
providências. Convocou os Senhores Vereadores para Audiência Pública perante a Câmara 
Municipal de Marília e demais interessados, a realizar-se no dia 16 de abril de 2026, às 19:00 horas, 
para debater políticas públicas voltadas às pessoas com transtorno do espectro autista (tea), demais 
condições de neurodivergência, pessoas com doenças raras e às famílias que necessitavam de 
acompanhamento, orientação e apoio contínuo, em atendimento ao Requerimento nº 3/2026, de 
autoria da Vereadora Vânia Ramos dos Santos. Lembrou aos Senhores Vereadores que a Prefeitura 
Municipal de Marília realizaria Audiência Pública para tratar da Lei de Zoneamento, Uso e Ocupação 
de Solo no próximo dia 16 de abril, às 14h, na Sala Nasib Cury da Câmara Municipal de Marília. 
Informou ao Plenário e à toda população que a próxima Sessão da Câmara seria realizada no dia 22 
de abril, quarta-feira, às 16 horas, em virtude do ponto facultativo do dia 20 de abril. Encerrado o 
período da Ordem do Dia, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi consultou o 2º Secretário, Vereadora 
Vânia Ramos dos Santos se havia Vereadores inscritos para as explicações pessoais, no que foi 
informado que estava inscrito o Vereador Elio Eiji Ajeka. Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka. 
Convidou a população e os colegas para o 23º Japan Fest, que ocorreria entre os dias 17 e 21 de 
abril. Destacou a vinda de uma comitiva de Izumisano (cidade coirmã de Marília no Japão), incluindo 
a presença do prefeito japonês. Mencionou a intenção de levar a delegação para assistir a um jogo 
do MAC - Marília Atlético Clube. Convidou todos para desfrutar da gastronomia oriental e das 
apresentações artísticas, mencionando eventos específicos como um workshop de saquê no sábado 
à tarde e a exposição de Ikebana da dona Maísa. Citou que a Comissão de Registros Históricos 
apresentaria uma exposição fotográfica relembrando as visitas da Família Real Japonesa a Marília, 
além de uma mostra sobre os parlamentares nipo-brasileiros que representaram a 
comunidade.Mencionou a escolha da Miss Nikkei no dia 20 de abril e a presença do Ita Park para o 
entretenimento das crianças. Quando eram vinte horas e vinte e dois minutos e não havendo mais 
matérias a serem tratadas, o Senhor Presidente, Danilo Augusto Bigeschi encerrou a Presente 
Sessão Ordinária. Parte da presente Sessão foi presidida pelo 1º Vice-Presidente, Vereadora Silvia 
Daniela Domingos D'ávila Alves. Nada mais. Indo esta ata assinada pelo Senhor Presidente e pelo 
Primeiro Secretário, na sessão em que for colocada a votos. Fica fazendo parte integrante da 
presente Ata, o DVD relativo à Sessão Ordinária n. 3138, de acordo com a Resolução n. 296, de 10 
de abril de 2007. 
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